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1                 LINDA ADAMS,
2   being first duly sworn, was examined and
3   testified as follows:
4
5                 EXAMINATION
6   BY MR. GILCHRIST:
7   Q.      Good morning, Ms. Adams.
8   A.      Good morning.
9   Q.      Will you please state your full

10   name for the record?
11   A.      Linda Morgan Adams.
12   Q.      And where do you live?
13   A.      Greenville, Alabama.
14   Q.      Ms. Adams, my name is Wes
15   Gilchrist and we're here today with my
16   partner Rachel Lary, and our firm has been
17   employed by the House Judiciary Committee
18   to assist in the investigation of the
19   Impeachment Articles or proposed articles
20   against Governor Robert J. Bentley.  And
21   are you represented by counsel?
22   A.      I am.
23   Q.      Okay.  And that's Mr. Nabors?

jwehby
Committee Exhibit

jwehby
Typewritten Text
9-C
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1   A.      Dennis Nabors.
2   Q.      Thank you.  Well, thank you for
3   meeting with us today, and are you here
4   pursuant to subpoena?  We delivered a
5   subpoena to Mr. Nabors yesterday and --
6   A.      Yes, yes, yes, they sent me copies
7   of it.
8   Q.      Okay, thank you.  Are you a former
9   state employee?

10   A.      I am.
11   Q.      At one point in time did you work
12   for Governor Robert Bentley?
13   A.      I did.
14   Q.      What was your job with Robert
15   Bentley, Governor Bentley?
16   A.      Director of scheduling.
17   Q.      For how long did you hold that
18   position?
19   A.      I came in with him in January of
20   '11, and I left his office on December 1st
21   of 2015.
22   Q.      Was your first day in the
23   governor's office also Governor Bentley's
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1   A.      Yes.
2   Q.      During the time you worked for the
3   governor, did there become a time when you
4   became concerned that he might fire you?
5   A.      Yes.
6   Q.      Were there incidents during your
7   time in the governor's office where you
8   felt intimidated?
9   A.      Yes.

10   Q.      When did you first become a state
11   employee?
12   A.      October of 1991.
13   Q.      How did that come about?
14   A.      I was employed with my attorney,
15   Dennis Nabors, at his law firm and he was
16   appointed Governor Hunt's chief of staff
17   and he took me with him, so I was
18   appointed to the governor's office as his
19   executive assistant.
20   Q.      Were you the governor's executive
21   assistant or Mr. Nabors'?
22   A.      I was Mr. Nabors'.
23   Q.      Was your office in the capitol?
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1   first day in office?
2   A.      Yes, it was.
3   Q.      When you left on December 1st,
4   2015 did you retire from state government?
5   A.      I did not.
6   Q.      What did you do?
7   A.      I transferred to the office of
8   broadband development.
9   Q.      Did you request to be transferred?

10   A.      I did.
11   Q.      Why was that?
12   A.      I was very uncomfortable in my
13   job, and it was the scheduling of the
14   Vegas, Las Vegas trip, that kind of was
15   the straw that broke the camel's back and
16   I asked to be transferred.
17   Q.      Had there been a course of conduct
18   during your time period working in the
19   governor's office that led you to that
20   point where you --
21   A.      Yes.
22   Q.      -- felt like you needed to
23   transfer?

Page 8

1   A.      It was -- no, sir, it was in the
2   state house at that time.  They were
3   renovating the capitol.
4   Q.      Thank you.  Did you at any point
5   while you worked under Governor Hunt's
6   administration have an office in the
7   capitol?
8   A.      I did.
9   Q.      Okay.  Where was that?

10   A.      It was in the same suite that I
11   was with Governor Bentley.
12   Q.      The governor's suite of offices?
13   A.      When I first went into his office,
14   yes.
15   Q.      What is that referred to?
16   A.      Suite N105, I believe -- 104, I
17   believe.
18   Q.      And is that just generally
19   referred to as the governor's office?
20   A.      The governor's office, yes.
21   Q.      So under Governor Hunt you worked
22   in the governor's office?
23   A.      Yes.
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1   Q.      And under Governor Bentley you
2   worked in the governor's office?
3   A.      Yes.
4   Q.      Okay.  Let's connect the dots in
5   between.  How long were you working on
6   Governor Hunt's staff?
7   A.      Governor Hunt until his conviction
8   in April of '93, 1993.  And Folsom's
9   people talked with me, they interviewed

10   me, and kept me, so I stayed a state
11   employee.
12   Q.      Did you stay -- when Lieutenant
13   Governor Folsom became Governor Folsom did
14   you stay in the governor's office?
15   A.      Yes -- well, I was in the
16   governor's office, but I was transferred
17   from the first floor to the legal office.
18   Q.      Okay.
19   A.      When they talked with me I had an
20   extensive legal background, so they just
21   moved me to the legal office.
22   Q.      And how long did you stay in that
23   position?

Page 11

1   Q.      Okay.
2   A.      And we would go up there and
3   interview people, and the cases just -- I
4   just --
5   Q.      Didn't care for that?
6   A.      I wasn't comfortable.  I did not
7   care for that line of work, so I left
8   state service at that point and went to
9   work for the business council.

10   Q.      Okay.  Who was your boss at the
11   business council?
12   A.      Clark Richardson, Robin Stone,
13   Winton Blount.  I went through several
14   during that time.
15   Q.      Okay.  And how long were you with
16   the -- that's Business Council of Alabama,
17   or BCA?
18   A.      I'm not really sure, maybe a year
19   or so.  And then I was appointed to
20   Speaker Jimmy Clark's office.
21   Q.      In the legislature?
22   A.      Right.
23   Q.      And how long did you work for
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1   A.      Until Hunt -- excuse me, Folsom
2   lost the election and I believe that was
3   in '95.
4   Q.      The election of '94, so he would
5   have left office in January of '95?
6   A.      Yes.
7   Q.      What did you do in January of '95?
8   A.      I transferred to the department of
9   mental health.

10   Q.      And what did you do there?
11   A.      I worked in the -- with the legal
12   counsel Rick Trawick, and I just did
13   everything a legal assistant does.
14   Q.      What did you do -- how long did
15   you have that job?  From January 1995
16   until approximately when?
17   A.      Probably I did that for about
18   seven or eight months I think.  They
19   started sending me to Bryce Hospital in
20   Tuscaloosa, and I was -- I just didn't
21   enjoy that part of it.
22   Q.      For some sort of work purposes?
23   A.      Yes, yes.

Page 12

1   Speaker Clark?
2   A.      I worked for him '97 and '98, two
3   years.
4   Q.      The six or seven years before you
5   went to work for BCA, the six or seven
6   years you had accumulated in the state
7   retirement system --
8   A.      Yes.
9   Q.      -- did you cash out or did you --

10   A.      I cashed out the first -- yes, I
11   cashed it out.  It was like three years I
12   think, not quite six years.
13   Q.      Okay.  And then when you --
14   A.      '91, uh-huh (affirmative).
15   Q.      When you went to work for Speaker
16   Clark did you get back into the state
17   retirement system?
18   A.      I went back into the state
19   retirement system.
20   Q.      And that was approximately 1997?
21   A.      That was in -- it was actually
22   December '96 I believe, yes.
23   Q.      Okay.  How long did you work for
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1   Speaker Clark?
2   A.      I'm sorry?
3   Q.      How long did you work for Speaker
4   Clark?
5   A.      How long?  It was until January of
6   1999.
7   Q.      And what did you do then?
8   A.      I was appointed to Don Siegelman's
9   office working for the finance director

10   who was Henry Mabry, so it was an
11   appointed job as well.
12   Q.      What did you do for Finance
13   Director Mabry?
14   A.      I was his office manager,
15   assistant, executive assistant.
16   Q.      How long did you have that
17   position?
18   A.      The four years that Siegelman was
19   in office.
20   Q.      When Governor Siegelman left
21   office what did you do?  And that would
22   have been in January of '03.
23   A.      '03.  I transferred -- well, I was
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1   governor, and who he ended up appointing
2   chief of staff Randy Wilhelm called me and
3   asked me if I would be interested going
4   back into state, coming back to
5   Montgomery, and I said yes.
6          So in January of '07 I came back
7   to work for Governor Folsom who was
8   lieutenant governor.
9   Q.      In what position did you work for

10   Governor Folsom?
11   A.      His executive assistant and
12   scheduler.
13   Q.      And did you hold that position the
14   entirety of Lieutenant Governor Folsom's
15   four years?
16   A.      I did.
17   Q.      And that brings us to January 2011
18   when you went to work for Governor
19   Bentley; correct?
20   A.      Actually a little before then.
21   Governor Folsom -- Lieutenant Governor
22   Folsom appointed or let me, loaned me to
23   the transition team.
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1   still working for the state, but I
2   transferred to the two-year system,
3   two-year college system.
4          And I went to work at LBW
5   Community College in Andalusia, and they
6   transferred me to Greenville to the campus
7   there.
8          So I was employed there,
9   contracted three years with the two-year

10   system, two-year college system.
11   Q.      When you worked for the
12   postsecondary system did you maintain your
13   state employment?
14   A.      I did.
15   Q.      And state retirement benefits?
16   A.      I did.
17   Q.      Continued to contribute to the
18   system?
19   A.      Yes, yes.
20   Q.      After your time in Greenville with
21   the postsecondary system, what did you do?
22   A.      I -- that was in '06, the end of
23   '06.  Governor Folsom ran for lieutenant
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1          So I came -- I was working in the
2   daytime for the Bentley transition, and in
3   the afternoons I would go back to state
4   and work for Governor Folsom and get his
5   work done.  It was back and forth, back
6   and forth.
7   Q.      For a two-month window roughly?
8   A.      Right.  From the election in
9   November until January.

10   Q.      So from early November 2010 until
11   January 2011 you were in this dual role?
12   A.      Right, correct.
13   Q.      And in January 2011 inauguration
14   day you became director of scheduling for
15   --
16   A.      Scheduling for Governor Bentley --
17   Q.      -- for Governor Robert Bentley?
18   A.      -- yes.
19   Q.      Before being a part of Governor
20   Bentley's transition team had you ever met
21   Governor Bentley?
22   A.      I had not met Governor Bentley
23   before that.  I had only seen him in the
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1   halls at the state house.
2   Q.      When he was a legislator?
3   A.      That's correct.
4   Q.      So you knew -- obviously you knew
5   who he was --
6   A.      I knew who he was --
7   Q.      -- he had just been elected
8   governor?
9   A.      -- yes.

10   Q.      As scheduler for Governor Bentley
11   from January 2011 until December 1, 2015
12   what were your job responsibilities?
13   A.      Kept up with his time.  I entered
14   on the computer every appointment he had,
15   every meeting he had, the attendees of the
16   meeting.
17          All of the correspondence coming
18   or invitations would come to me, and I
19   responded to those either regret or an
20   acceptance.
21          Made the plans with security to
22   advance it to have him there.  Everything
23   that goes along with his daily schedule or

Page 19

1   A.      Okay, they maintain the planes.
2   That's air transportation.
3   Q.      What does DPS -- what's its role?
4   A.      DPS has air transportation unit as
5   well.  They mainly had the helicopters
6   that we used.  They have planes, but the
7   governor's jet was at DOT so we mainly
8   used DPS for helicopters.
9   Q.      I'm trying to think of for lack of

10   a better term, sounds like you're kind of
11   the quarterback of logistics and travels,
12   so you're dealing with the front end, the
13   scheduling and the arrangements.
14          You're also -- the security
15   obviously is making their security
16   decisions, but you're being made aware of
17   those and --
18   A.      Yes.
19   Q.      -- understanding what those are?
20   A.      Yes.
21   Q.      And making sure all of that
22   information gets on the governor's
23   calendar?

Page 18

1   his daily routine.
2   Q.      Did you assist in making travel
3   arrangements?
4   A.      Yes.
5   Q.      What was your role with respect to
6   travel?
7   A.      I handled all of his travel with
8   the transportation department, DPS, the
9   public safety.  If he flew commercial, I

10   made those arrangements.
11          I talked and worked continually
12   with his security.  Sometimes they would
13   tell me how they wanted to take him
14   somewhere.
15          Rather than take him to Auburn in
16   a car, they may want to use the helicopter
17   if it was like to a ball game, for
18   instance, because of the crowds, those
19   type things, so I worked -- I was in
20   constant contact with his security.
21   Q.      What were the roles of the
22   Department of Transportation and DPS?
23   Let's take DOT first.

Page 20

1   A.      Yes, yes.  I was the data input,
2   and the security -- security's role and
3   their schedules were maintained on a
4   BlackBerry, and they had to -- I mean, I
5   had to input the data that went out to
6   them to let them know where we are next,
7   what we're doing.
8   Q.      So everyone in the team is on the
9   same page?

10   A.      Yes, yes.
11   Q.      How was the data inputted?
12   A.      How was it inputted?
13   Q.      Maybe not physically, but how was
14   it stored and how was it transmitted to
15   the people in the -- the security folks in
16   the field that who needed to know --
17   A.      Okay, when I keyed it in, it went
18   automatically to their phones.
19   Q.      Is it through like an Outlook
20   calendar?
21   A.      Outlook calendar, yes, yes.
22   Q.      Okay.  Are there legal
23   requirements for maintaining that
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1   information as well?
2   A.      We have to, we have to maintain --
3   I have been told by law it's electronic
4   and hardcopies, so I had to maintain paper
5   copies as well as electronic copies of the
6   calendar.
7   Q.      Was that similar with respect to
8   Lieutenant Governor Folsom?
9   A.      I did not have to maintain the

10   same type records.  I did electronically.
11   Q.      Okay.
12   A.      But I did not maintain the
13   hardcopies for the lieutenant governor the
14   way I did the governor.
15   Q.      Okay.  In working with the
16   governor's schedule did you work with
17   executive security as well?
18   A.      Yes.
19   Q.      The dignitary protection team?
20   A.      Yes, that's the same unit, yes.
21   Q.      And in that regard did you work
22   closely with Ray Lewis --
23   A.      I did.

Page 23

1   me about it.
2          Mainly it was like Jennifer Ardis,
3   for example, and he would say who put that
4   on the calendar.  And I would tell him,
5   and he would say well, I'm not meeting
6   with them or whatever, and then I would
7   take it off.  You know, I was working for
8   him.
9   Q.      Sure.

10   A.      So at that point the trust was
11   pretty much gone with me so I realized
12   I've got to just take the chief, the
13   security, or the governor's word and
14   that's it.
15   Q.      When you say the trust was gone --
16   you said "at that point the trust was
17   gone".  So at what point are you talking
18   about?
19   A.      The first time someone gave me a
20   meeting to put on the governor's calendar
21   and he didn't know anything about it.
22   Q.      And when was that?
23   A.      I don't recall the date.  I don't
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1   Q.      -- who was head of --
2   A.      He was the beginning dignitary
3   protection chief, yes.  He came in with
4   the governor when I did.
5   Q.      And left in March of 2015 before
6   you did?
7   A.      He left before I did.  I'm not
8   sure of the date.
9   Q.      Okay.  How did meetings with the

10   governor get on his calendar?
11   A.      Came to me from the chief of
12   staff.  It came to me from the governor.
13   Sometimes staff members would call me and
14   say that they had talked to the governor
15   and I would put it on the calendar that
16   way.
17          I would go back and verify it with
18   him when I kind of lost a trust factor
19   there with them.  I know the press office
20   was the main one that would call me up and
21   say put this on the governor's calendar,
22   and I would put it on his calendar, and
23   then the governor would call me in and ask

Page 24

1   recall who it was with, but it was enough
2   for me to know that they were trying to
3   set up things that he didn't know about.
4   Q.      So I guess you felt like to make
5   sure that you did your job correctly and
6   got the right meetings on the calendar --
7   A.      That's correct.
8   Q.      -- you really needed verification
9   from the governor himself?

10   A.      The governor, yes, or the chief of
11   staff.
12   Q.      Okay.  And you could not just rely
13   on someone --
14   A.      No, sir.
15   Q.      -- a lower level staff member
16   calling you up and saying the governor
17   said this was okay, put it on his
18   calendar?
19   A.      I always verified it after that.
20   Q.      Which makes perfect sense.  Are
21   the calendars maintained by the state in
22   any way?
23   A.      As far as I know, yes.
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1   Q.      Okay.
2   A.      They're archived.
3   Q.      Okay.  Briefly can you describe
4   the process for that?
5   A.      Well, there are these acid-free
6   boxes and we actually have to physically
7   put them in file folders, label the file
8   folders, label the boxes.
9          And before I left in December '15

10   I had archived up to the date that I had
11   left all the regrets and acceptances, all
12   the invitations that I had received from
13   2011 to 2015 so --
14   Q.      Are -- I'm sorry, go ahead.
15   A.      So pretty much everything that had
16   come into me up to that point has been
17   restored and put in boxes and retained for
18   archives.
19          It's in the basement of the
20   capitol.  And at the end of this
21   administration they will all go to the
22   Department of Archives and History.
23   Q.      So they're not at the Department

Page 27

1   Q.      And your office as scheduler was
2   within the governor's suite of offices?
3   A.      It started out there, yes.
4   Q.      And we'll talk about -- and that
5   did change?
6   A.      It did change.
7   Q.      And we'll talk about that.  Before
8   -- how was the -- how did the governor,
9   Governor Bentley, get a copy of his

10   calendar?  Did he --
11   A.      He had it electronically on his
12   devices.  He had an iPhone, an iPad.  He
13   could pull it up on his home computer or
14   his laptop.
15          But I had made him a book, and
16   it's very similar to this, with the
17   governor's seal on the front.  And then
18   every day I would print his calendar and
19   put it in sleeves and give him a new copy
20   of his calendar.  I went in at seven
21   o'clock in the morning before other staff.
22   Q.      Okay.
23   A.      And if anything had changed

Page 26

1   of Archives and History now?
2   A.      Not to my knowledge, no, sir.
3   Q.      But they are public records?
4   A.      Yes, as far as I know they're
5   public records.  I don't know that you can
6   go through them right now, though, because
7   they're locked up into the governor's
8   office.
9          And at the end of each

10   administration they're put at archives and
11   history, so if the governor just serves
12   four years, at the end of that four years
13   they go over.
14          If he's reelected and he serves
15   eight years, at the end of that eight
16   years they all go over.
17   Q.      Okay.
18   A.      Except the calendar.  The hardcopy
19   of the calendar I have retained in my
20   office or it was left in my office, the
21   hardcopies from 2011, and that's of the
22   calendar, all the way through the time
23   that I had left.
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1   overnight, if he had called me, if
2   security had told me the weather's going
3   to be bad, we're going to drive, we're not
4   going to fly, anything like that would be
5   changed.
6          I would change it first thing in
7   the morning when I got there, print out a
8   new copy and take it to him in his book.
9   If he wasn't in, I would just lay it up on

10   his desk.
11   Q.      And the book you're describing is
12   something that you made, you developed for
13   him and it's just a three-ring binder --
14   A.      Yes.
15   Q.      -- and it would literally have one
16   piece of paper in it which would be his
17   calendar?  Or he might put other things in
18   there --
19   A.      Well, the calendar was just not
20   one piece of paper.
21   Q.      Okay.
22   A.      If he had an event that he was
23   speaking to a group --
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1   Q.      Okay.
2   A.      -- and the press had given me,
3   which they were supposed to at times, and
4   then they got to where they would just put
5   it in his book, his speech, a copy of
6   that, that would be in sleeves in his book
7   as well.
8   Q.      Okay.  So what he needed for the
9   day?

10   A.      Yes.
11   Q.      So any support materials related
12   to the events on his calendar?
13   A.      Yes, correct.
14   Q.      But your job was the calendar?
15   A.      Yes.
16   Q.      And did you clear the calendar
17   through the chief of staff or anyone else
18   before submitting it to the governor?
19   A.      Not really, no, sir.
20   Q.      Okay.
21   A.      The governor had the final say on
22   his calendar.
23   Q.      Sure, sure.  Which makes sense.

Page 31

1   governor's office after I moved from the
2   suite that I was in with the governor, I
3   couldn't tell who was going into meetings.
4          So if, for instance, you came to
5   see the governor and you brought one of
6   your partners, I would know it when I was
7   sitting up there and I would add that
8   person's name to the calendar.
9   Q.      So for posterity there's a

10   record --
11   A.      Correct.
12   Q.      -- of who actually went into the
13   governor's office and met with the
14   governor?
15   A.      Correct.
16   Q.      And that was part of your job?
17   A.      Correct.
18   Q.      To maintain that information?
19   A.      That's correct.
20   Q.      And one benefit of being in the
21   governor's office is being able to see
22   things of that sort; correct?
23   A.      That was a help, yes, a great
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1   After -- so there's a perspective use of
2   the calendar, for to plan what's going to
3   happen in the future and all the details
4   and logistics of getting from Point A to
5   Point B, et cetera.  There's also kind of
6   a historical use of the calendar as well;
7   is that correct?
8   A.      Yes, sir.
9   Q.      Okay.  Tell me about the

10   historical use, for example, you know,
11   which might be used for the archival
12   purposes?
13   A.      Yes.
14   Q.      Like who attended meetings, who
15   was on the flights, things of that nature.
16   A.      Right, right.  If I knew who
17   attended meetings, then I put those.
18   Sometimes if it was a large group, it
19   would be just et al.
20   Q.      Okay.
21   A.      Sometimes I knew who all was in
22   the meetings, sometimes I didn't.  For
23   instance, if someone came to the

Page 32

1   help.
2   Q.      At what point in time were -- but
3   there came a point in time when your
4   office was moved?
5   A.      Correct.
6   Q.      When was that?  Before the
7   reelection?
8   A.      Yes, yes.
9   Q.      And so sometime --

10   A.      I can't remember the exact date.
11   Q.      Sometime in 2014?
12   A.      Yes, that's correct.
13   Q.      Was it before or after Wanda
14   Kelly, the governor's personal assistant,
15   left the office, if you recall?
16   A.      Wanda had moved out of her
17   original office and was in a different
18   section of that suite, and I was still
19   there.  I'm sorry, I'm having trouble
20   remembering if she was gone.
21   Q.      That's okay.
22   A.      I believe I went up before she
23   left.  I'm sorry, I really can't remember
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1   that.
2   Q.      Sometime in mid 2014 your office
3   was moved from the governor's suite --
4   A.      Correct.
5   Q.      -- where you had daily access --
6   A.      Correct.
7   Q.      -- and could see what was going on
8   in the governor's office?
9   A.      Correct.

10   Q.      To where?
11   A.      In the north wing directly above
12   the governor's office.
13   Q.      Okay.  And why did that happen?
14   A.      Why did it happen?  I'm not really
15   sure.  I have a feeling I know why.
16   Q.      Well, who told you you were
17   moving?
18   A.      Well, I wasn't really told.  The
19   governor came to me, the chief of staff
20   came to me, and, in fact, they both said
21   don't you think you would like to have
22   another office.
23          What happened was the governor was

Page 35

1   the first person that came to me about
2   moving was I believe David Perry, chief of
3   staff.
4   Q.      Okay.
5   A.      And it kind of set things in
6   motion in my head, I wonder why they're
7   wanting me to move.  You know, I was
8   always very suspicious because I always
9   felt like they were trying to do something

10   with me.
11          I thought they were trying to
12   either move me or -- I don't know, I was
13   just very uncomfortable.
14   Q.      Did you feel like being moved was
15   a good thing for you to be able to do your
16   job?
17   A.      I didn't at the time, no.
18   Q.      Okay.
19   A.      I did not.
20   Q.      Did that change at any point in
21   time?
22   A.      What do you mean?
23   Q.      That you felt like being upstairs

Page 34

1   in my office one day and there was a
2   bathroom that was off to the backside of
3   my office, and he had closed the door and
4   we were going over his calendar and he was
5   doing his gov time.
6          And somebody without knocking just
7   walked through the door, walked into my
8   office, and they looked at him and he
9   looked up at them and they just went right

10   onto the bathroom.  It was a staff member.
11   And that's --
12   Q.      Who was it, do you recall?
13   A.      I don't.  I don't recall.
14   Q.      Okay.
15   A.      But that happened all the time.
16   Q.      Because there was the bathroom --
17   A.      The bathroom --
18   Q.      -- was in your office?
19   A.      -- was there.  They knew the
20   bathroom was there.  They just --
21   Q.      Okay.
22   A.      It was kind of a combination of
23   things.  I believe the best I can recall
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1   out of the governor's office --
2   A.      Well, I was glad to be gone.
3   Q.      Okay, you were -- why?
4   A.      Because of everything going on
5   downstairs with Ms. Mason coming and going
6   and pretty much controlling his time.
7   Q.      Okay, and we'll get to that.  So
8   after, for example, a flight, after a
9   flight had actually been taken, would you

10   create a record on the governor's calendar
11   of who had been on the planes?
12   A.      It was already created before the
13   flight left.
14   Q.      What if -- were there times when
15   the people on the flight changed from what
16   you had --
17   A.      Yes.
18   Q.      -- inputted on your calendar on
19   the front end?
20   A.      Yes.
21   Q.      Okay.
22   A.      But I wouldn't know that unless
23   someone on the plane told me; security,
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1   for instance.  Security kept up with me an
2   awful lot and would tell me if someone
3   else went out to the hangar and got on the
4   plane.  They were very good to help me
5   with that.
6   Q.      And the governor's office on its
7   website also publishes what it calls
8   flight logs?
9   A.      Correct.

10   Q.      Do you have -- did you have any
11   role in creating those documents?
12   A.      Those were generated in my office.
13   The original came from my office.
14   Q.      The actual document that goes on
15   the website?
16   A.      No, sir, they redid those -- let
17   me stop.  Those were done in my office.
18   They were sent to the press office who
19   went over those records to make sure they
20   were like they wanted them to be when they
21   went to the public.
22   Q.      From a formatting standpoint?
23   A.      Language.  For instance, sometimes

Page 39

1   accurate --
2   A.      Correct.
3   Q.      -- record of who had actually been
4   on the flight?
5   A.      Correct.
6   Q.      Okay.  You mentioned earlier a
7   couple of times I guess being
8   uncomfortable in the office and ultimately
9   being glad that you were not in the office

10   anymore, the governor's suite of offices,
11   so let's get into that.
12          When did you first have any kind
13   of concerns about any activity within the
14   office?
15   A.      I guess it was one day I had asked
16   to see the governor or go over something
17   or ask him something about his schedule,
18   and I said to Wanda I need to see the
19   governor, and she said I couldn't see him.
20          And I said oh, because his
21   calendar was clear, and she said Rebekah
22   is in there, sort of whispered it under
23   her breath.
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1   the et al, you know, we would put the --
2   let me stop and think just a minute.
3          I didn't have et al on flight
4   logs.  It would be a list of people.
5   Perhaps I put the wrong press person.  I
6   may have put Jennifer Ardis press
7   secretary or communications director on
8   the flight.
9          They may change it and it might

10   have been Daniel Sparkman or whoever was
11   working in the press office, so then the
12   records would come back to me and I would
13   make that change.
14          I would make that change on the
15   electronic as well as the copy that was
16   going back to the press office for them to
17   send out to the website.
18   Q.      Okay.
19   A.      So yes, they came back and forth
20   several times after a period of time, yes.
21   Q.      Okay.  So there were edits to
22   these documents that from your perspective
23   you were attempting to make this an

Page 40

1   Q.      Rebekah Mason was in the office
2   with the governor?
3   A.      Rebekah -- Rebekah was in there,
4   yes.  I said oh, I didn't see her come in,
5   and she told me she didn't either.  And
6   I'm like okay.
7   Q.      Where was Wanda's position --
8   A.      That's when Wanda was still in her
9   original location.

10   Q.      And that's in an office, a small
11   office, directly attached to the
12   governor's office?
13   A.      To the governor, yes.
14   Q.      So in order for someone to get
15   into the governor's office, through a door
16   at least, they would have to go through
17   Wanda's office?
18   A.      No, sir, not necessarily.
19   Q.      Okay.
20   A.      They could use the elevator.
21   Q.      Okay.
22   A.      They could use the other outside
23   door.
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1   Q.      They could come in through --
2   A.      They were there avenues to get to
3   his main office.
4   Q.      And the elevator access -- there's
5   an elevator that goes into the governor's
6   office?
7   A.      But normally, normally people
8   would go through Wanda's office.  That was
9   normal.

10   Q.      Okay.  But there was also a way to
11   get into the governor's office through an
12   elevator; is that right?
13   A.      Correct.
14   Q.      And where did the elevator go to?
15   A.      The elevator came out in the press
16   office, the press office to the governor's
17   office.
18   Q.      Okay.  And on this day when Wanda
19   -- and what was Wanda's position?
20   A.      Wanda was his executive assistant.
21   Q.      That's Wanda Kelly?
22   A.      Wanda Kelly, yes.  She had been
23   his nurse in Tuscaloosa and came with him

Page 43

1   A.      Correct.
2   Q.      And what was -- if you recall what
3   was her title?
4   A.      I believe they called her
5   communications director at that time.
6   Q.      And she had that position and
7   title until approximately mid 2013?
8   A.      Probably so, when she left to -- I
9   was told she was going to the campaign.

10   Q.      Okay.  So she left and went to the
11   campaign.  So the incident you're talking
12   about about Ms. Mason being in Governor
13   Bentley's office having apparently
14   accessed it through the elevator was after
15   she was working on the campaign?
16   A.      That's correct.
17                 MS. LARY:  Did you have to
18   have credentials in order to get onto that
19   elevator?
20                 THE WITNESS:  You had a card
21   key.
22                 MS. LARY:  All right.  So if
23   she were to get on that elevator --
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1   to the governor's office.
2   Q.      So she started on the same day in
3   the governor's office that you started?
4   A.      Correct.
5   Q.      When Ms. Kelly tells you that
6   Ms. Mason is in the governor's office but
7   Ms. Kelly had not seen her go into the
8   office, did you I guess deduce that
9   Ms. Mason must have used the elevator?

10   A.      Yes, sir.
11   Q.      Okay.  Was Ms. Mason at that point
12   in time employed by the governor's office?
13   A.      Not at that time.
14   Q.      Where was she employed?
15   A.      I don't know that she was unless
16   she was already employed by the campaign.
17   Q.      But she was working on the
18   campaign?
19   A.      Yes.
20   Q.      Okay.  And to be clear, Ms. Mason
21   also joined Governor Bentley's staff on
22   his first day in office in the press
23   office?

Page 44

1                 THE WITNESS:  Wait.  Let me
2   stop.  You have to have a card key to get
3   to where that elevator is.
4                 MS. LARY:  I understand.
5                 THE WITNESS:  Whether it's
6   to the governor's office or the press
7   office you had to have a card key.
8                 MS. LARY:  Okay.
9                 THE WITNESS:  That elevator

10   may also be operated by a key.  I'm not
11   sure as to -- I'm just not sure about
12   that.
13   Q.      (By Mr. Gilchrist)  Did there come
14   a time when you became aware or observed a
15   more than professional relationship
16   between Governor Bentley and Rebekah
17   Mason?
18   A.      (Witness nods head affirmatively.)
19   Q.      You're nodding your head.
20   A.      Yes, sir.
21   Q.      I assume that's a yes.
22   A.      Yes, sir.
23   Q.      Was that around the same time of
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1   this conversation with Ms. Kelly about her
2   being -- Ms. Mason being in the office?
3   A.      I think there were little
4   innuendos all along that when you look
5   back now if you had put everything
6   together, you could have seen it.
7   Q.      Okay.
8   A.      At the time you were just trying
9   to do your job.  You were thinking this,

10   this is not what it looks like it is, it
11   couldn't possibly be.  I personally didn't
12   want to believe it.
13   Q.      At what point in time did it cross
14   the line from just making some
15   observations to you either having a belief
16   or just being concerned --
17   A.      I believe it was --
18   Q.      -- about a relationship between --
19   a more than professional relationship
20   between Governor Bentley and Ms. Mason?
21   A.      I believe it was when Wanda walked
22   in the office, into the governor's office,
23   and I'm not sure if she knocked or just

Page 47

1   never had a conversation pretty much to
2   that point, but we're adults.
3   Q.      Sure.
4   A.      I mean, we knew this is not the
5   normal routine for a governor.  This is
6   not what a governor should be doing.
7          And Ray Lewis as his security,
8   chief of security, and also someone who
9   respected the governor an awful lot he

10   tried to steer things, and he just -- he
11   just lost control pretty much after a
12   period of time and I can't really say what
13   that timeframe was --
14   Q.      Sure.
15   A.      -- because things just happened so
16   fast.
17   Q.      You described an incident when
18   Wanda Kelly, something happened with Wanda
19   Kelly in the governor's office.  And did
20   she ever talk to you about that?
21   A.      She never talked to me about that.
22   The governor talked to me about --
23   Q.      Okay.  Tell me when did the

Page 46

1   cracked the door to tell him he had a
2   phone call or something, and I'm not sure
3   what happened.  I've never known what
4   happened there, but evidently something.
5          And Ray Lewis, chief of security,
6   was still employed at that time and he, he
7   met with us.  Called us into my office.
8   He called Julie Lindsey, Wanda Kelly,
9   Wesley Helton, who at that time was the

10   governor's aide.
11          Called us into his office or into
12   my office and said what happens in the
13   governor's office stays in the governor's
14   office.  I mean, we had a little meeting,
15   and I was a little confused about it.
16          I didn't know what, but then it's
17   all coming to -- and I don't know that
18   that was really the first time that I
19   really felt that because I was very close
20   with security.
21          I worked with security.  Security
22   had fed me information for a long time of
23   different things going on, and although we

Page 48

1   governor talk to you about that?
2   A.      The governor called me one
3   Saturday morning at time.
4   Q.      Okay.  Now, is this before the
5   meeting where Mr. Lewis calls a meeting of
6   the people in the governor's office?
7   A.      I believe it was.
8   Q.      Okay.  Tell me about the -- so
9   tell me about the call.

10   A.      I believe it was.
11   Q.      Okay.  So before the Lewis
12   meeting, you get a call from Governor
13   Bentley on a Saturday morning?
14   A.      Correct.
15   Q.      Okay.  Tell me about that phone
16   call.
17   A.      It was sort of an unusual call.  I
18   know at one point I heard him yell
19   downstairs I'm talking to Linda, so I
20   guess the First Lady had asked him or was
21   yelling at him for something and he said
22   he was talking to me, so the First Lady
23   knew he was on the phone with me.
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1          He said that he was going to have
2   to do something with Wanda.  Said I'm
3   going to fire Wanda, and he -- and I told
4   him, Governor, you can't do that.  He said
5   well, that's what Dianne told me.  And I
6   asked him what the problem was.  And he
7   says well, she just -- and he goes off
8   into a rant.
9          I don't remember exactly the

10   details of it or everything that we said,
11   but it made me think that something is not
12   right here.
13          And he said Rebekah is like a
14   daughter to me and she should know that.
15   So then I started -- my little mind was
16   thinking oh, something's going on here,
17   Wanda has seen, someone has heard
18   something, something's going on.  She
19   needs to keep her nose out of my business.
20   I remember he told me that.
21   Q.      Referring to Wanda?
22   A.      Referring to Wanda, yes, sir.  And
23   when he -- when he said he was going to

Page 51

1   A.      And or.
2   Q.      Okay.
3   A.      I was so thrown back by what he
4   said to me.  And then I also started
5   thinking oh, he and Rebekah are trying to
6   throw this off course because he said
7   yeah, she's always, she's always kind of
8   looked at me funny and he said --
9   Q.      Referring to Wanda --

10   A.      Referring to Wanda --
11   Q.      -- Kelly?
12   A.      -- yes.  And he said even when we
13   were in Tuscaloosa.  And I said, well,
14   Governor, why did you bring her with you
15   if you thought that.
16          And then that made me think more
17   and more about he's making this up.  He's
18   making this up about Wanda.  Wanda is a
19   fine Christian woman and I had come to
20   know Wanda --
21   Q.      Sure.
22   A.      -- the time we had worked
23   together.  And I knew that this man is

Page 50

1   fire her and I told him, Governor, you
2   can't do that, he said Dianne said I can't
3   do that, and then I said well, Governor,
4   the only thing you could do is move her.
5   You could move her, but you can't fire
6   her.
7          She left her job.  She left -- she
8   sold her home.  She gave up her life in
9   Tuscaloosa to come down here and be with

10   you and to serve, you know, and you just
11   can't do that.  She's so close to her
12   retirement.
13          And he said yeah, I guess you're
14   right.  And he kind of mellowed out with
15   that.  And then he starts telling me that
16   she has a thing for him.
17   Q.      Governor Bentley tells you --
18   A.      Governor Bentley told me that he
19   thought Wanda had a thing for him, and I
20   said, Governor, you can't mean that.
21   Q.      A thing for him, what -- you mean
22   the common parlance of some sort of
23   romantic interest?

Page 52

1   making this stuff up.  And at the same
2   time I'm thinking this is the governor
3   telling me a lie.  I mean it was almost
4   unbelievable that he was turning this on
5   Wanda.
6   Q.      Did you feel like he was not just
7   telling you this because he wanted you to
8   get your input about Wanda Kelly or let
9   you know about Wanda Kelly, did you feel

10   like he was telling you this sending you a
11   message?
12   A.      Yeah, I think the message was he
13   was trying to take it off of Rebekah
14   Mason, that don't be watching me and
15   Rebekah, watch Wanda type thing.
16          I mean, there was no way.  I also
17   felt that he and Rebekah Mason had
18   discussed this as well and this was her
19   game to set it up.  Tell her Wanda has a
20   -- tell her Wanda has a thing for you.
21   Tell her whatever you want to tell her
22   about Wanda.  This will throw her off the
23   track.
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1          No, no, that was not throwing me
2   off the track because -- I'm sure that
3   just by things that -- it's difficult to
4   explain.  I don't know how to explain it
5   to you, but I think the governor already
6   thought that I felt there was something
7   going on.
8   Q.      Okay.
9                 MS. LARY:  The governor was

10   already suspicious that you knew about the
11   relationship?
12                 THE WITNESS:  I think so,
13   but we never had discussed this.  I never
14   discussed Rebekah with him.
15                 MS. LARY:  But after this
16   conversation where he tells you
17   essentially I think Wanda -- I want to
18   fire Wanda, were you then concerned that
19   you would get fired, too?
20                 THE WITNESS:  Oh, I was
21   concerned about myself way before then,
22   but then I was even more so if he brought
23   this woman down here, his executive

Page 55

1                 MS. LARY:  No.
2   Q.      (By Mr. Gilchrist) So when did the
3   meeting relative to the phone call from
4   the governor on a Saturday morning when
5   did the meeting -- sorry, go ahead.
6   A.      I just thought of something else.
7   I did -- I did have -- the ending of that
8   phone call I felt even worse about my job,
9   because I mentioned something to him about

10   probably about Rebekah in his office all
11   the time, and I said perception, the
12   perception people have.
13          And it was almost like he was
14   listening to what I was saying and I was
15   trying to say it in a way that he wouldn't
16   just fire me on the spot on the phone that
17   day, but I was trying to tell him to
18   please be careful, this is not normal
19   behavior for a governor for a woman to sit
20   in his office all the time and to come and
21   go the way she was, dressed the way she
22   did, when she was coming in and out of his
23   office.

Page 54

1   assistant who had worked for him for
2   years, and they had -- she gave up -- she
3   sold property, gave up her home.  She
4   moved down here.
5                 What's this going to do to
6   me?  You know.  And I'm older than Wanda.
7   I'm closer -- I was closer at that time to
8   retirement than Wanda was, you know,
9   age-wise.

10                 But I knew that there's
11   nothing that they wouldn't do to protect
12   Rebekah Mason and take anybody else down
13   they wanted to, anything to protect them.
14                 MS. LARY:  When you say
15   "they", who are you referring to?
16                 THE WITNESS:  I'm talking
17   about the governor and Rebekah.  And I
18   should just say that as one, I guess,
19   because if she spoke, that was his voice,
20   and if he spoke, that was her voice.  I
21   mean, it was just like one person.
22                 MR. GILCHRIST:  Did you have
23   anything further on that?

Page 56

1   Q.      What do you mean by that?
2   A.      Well, she would just have the
3   short, low cut.  It was not appropriate
4   office attire.
5   Q.      Okay.
6   A.      For a staff person or a visitor.
7   We didn't have visitors coming in looking
8   and dressing the way she dressed.
9   Q.      But did you feel like it was

10   provocative purposely --
11   A.      Yes.
12   Q.      -- to draw attention?
13   A.      Yes.  I felt like I was trying to
14   say to him to please be careful, Governor.
15   And I think he was listening to what I was
16   saying, but I don't think he liked it.
17   And I don't know that he didn't have
18   flim-flam on a phone listening to me.
19   Q.      Ms. Mason?
20   A.      Flim-flam, Rebekah Mason, I'm
21   sorry.  I don't know that he didn't have
22   her on a phone listening to me.  I don't
23   know that.
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1   Q.      Sure.
2   A.      But --
3   Q.      Did he -- when you made -- when
4   you told him about these concerns you had,
5   did he deny anything?
6   A.      No, sir.  No, sir.
7   Q.      Did he --
8   A.      And shortly after that we ended
9   the conversation.  He ended the

10   conversation.  That was pretty much the
11   end of our phone call that day.
12          And when I hung up I was just very
13   puzzled of why would he call me and try to
14   make me think that something is going on
15   with Wanda.
16          I dwelled on that for days and
17   days, and I wanted to go to Wanda and say
18   something to her because I thought she'll
19   be gone next, she'll be the next one to
20   go, but I just, I just couldn't bring
21   myself to do it.
22          I felt that that was a
23   confidential call, and I tried to express

Page 59

1   Q.      That's fine.  So tell me about the
2   meeting with Ray Lewis in your office.
3   Was this scheduled?
4   A.      No, sir.  It was not a scheduled
5   meeting.
6   Q.      Tell us how it came about.
7   A.      He just called us into my office.
8   Q.      When you say "us", who was called
9   into the office?

10   A.      Wanda Kelly, Julie Lindsey who
11   worked a desk outside my office, Wesley
12   Helton who was the governor's aide at that
13   time, and, of course, Ray.
14          We all came in there and it was --
15   it was very confusing because he was
16   saying what happened in the governor's
17   office stayed in the governor's office,
18   and, you know, you think what's going on.
19          I remember -- I guess this is the
20   time that I remember thinking that Wanda
21   had walked in on them and they thought
22   Wanda had told somebody, maybe Wanda had
23   told me.

Page 58

1   to him and I thought surely this is going
2   to get better.
3          I kept holding out for things to
4   get better, for this to be over with, for
5   her to just -- for Rebekah Mason to just
6   disappear, for him to come to his senses,
7   but it didn't happen.
8   Q.      Did you ever have another
9   conversation -- did you have a

10   conversation with the governor after that
11   about that phone call and him --
12   A.      I don't believe we discussed that
13   phone call again, no, sir.  I don't
14   believe so.
15   Q.      When did the -- but after that
16   phone call there was the meeting with Ray
17   Lewis?
18   A.      That's correct.  Ray called us
19   into my office.
20   Q.      Do you remember was this days,
21   weeks apart?
22   A.      Could have been weeks, week.  I'm
23   sorry, I just --

Page 60

1          Wanda hadn't said a word to me
2   about it.  She had not said one word to
3   me.  And I'm assuming she hadn't said
4   anything to anyone else.  She may have.
5   Q.      But you had at least had the
6   governor call you --
7   A.      Right.
8   Q.      -- in this unusual phone call --
9   A.      Correct.

10   Q.      -- talking about firing Wanda
11   Kelly?
12   A.      Yes, yes.
13   Q.      So did you piece these things
14   together, this Ray Lewis coming into your
15   office and this --
16   A.      Yes.
17   Q.      Okay.
18   A.      This is all starting to come
19   together.  Something is really going on.
20   Something is --
21   Q.      What else did Ray Lewis say?  He
22   said what happens in the governor's office
23   stays in the governor's office?
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1   A.      Correct.  It's almost like a
2   little blur.
3   Q.      Did you say anything?  Did Wanda
4   Kelly say anything?
5   A.      I don't remember us having
6   anything to say, I really don't.  It seems
7   like Julie Lindsey is the only person that
8   actually said anything, and I'm trying to
9   remember what it was she said.

10          But it was almost like -- and then
11   again I felt even more fear for my job at
12   that point, too.  Here I had had a call
13   from him, here's Ray coming in the office.
14   Q.      And Ray Lewis is the head of the
15   governor's security?
16   A.      Correct.
17   Q.      He's a state law enforcement
18   officer?
19   A.      Yes, sir.
20   Q.      And did he present this in a
21   friendly, hey, just want to let y'all know
22   kind of way, or did he present this in a
23   --

Page 63

1   impression after Ray Lewis coming to speak
2   to you was that the governor had sent him
3   there to warn you not to let any
4   information -- to warn all of you?
5                 THE WITNESS:  Yes.
6                 MS. LARY:  Not to let any
7   information about his relationship with
8   Mason to go public, that was your
9   understanding?

10                 THE WITNESS:  That was my
11   understanding.
12                 MS. LARY:  And did you feel
13   that Ray Lewis was sent there to
14   intimidate you in that regard?
15                 THE WITNESS:  I feel like he
16   was sent in there to do that, or we were
17   to -- we were to take it that way.  But we
18   were not --
19                 MS. LARY:  And that's the
20   way you took it?
21                 THE WITNESS:  Yes.  And I
22   felt like it was also this inner circle
23   and not to any of the staff.

Page 62

1   A.      Ray has a --
2   Q.      -- law enforcement manner?
3   A.      It was like he was in there -- I
4   felt like the governor sent him in there
5   to do that.  I feel like that he had sent
6   him to do that because Ray's easy-going,
7   relaxed.
8          I've never had a problem with Ray.
9   Very respectful man.  But it was almost

10   like -- I kind of took from it that if
11   anything gets out, somebody's gone.
12                 MS. LARY:  And what you
13   understood was if anything gets out about
14   the relationship between Governor Bentley
15   and Mason?
16                 THE WITNESS:  Well, I wasn't
17   real sure because I wasn't, I wasn't sure
18   what they were even talking about.  I had
19   to assume and just from what I knew it was
20   the governor and Mason.  It was always
21   about him and her, the governor and
22   Rebekah Mason.
23                 MS. LARY:  So your

Page 64

1                 MS. LARY:  The inner circle
2   that was --
3                 THE WITNESS:  Not just
4   public, but I'm talking about the staff.
5   And when I say "the inner circle", I mean
6   the people that were in that suite and
7   that was Julie Lindsey, Wanda Kelly,
8   Wesley came and went from there, the
9   security, and me.  That was all that was

10   in that suite with the governor.
11                 MS. LARY:  The people that
12   had the most knowledgeable about his
13   day-to-day activities?
14                 THE WITNESS:  Yes, the
15   people that saw who came and went from
16   that office, that was that group.
17   Q.      (By Mr. Gilchrist) And the only
18   thing that -- well, was there anything
19   else about what was going on in that
20   governor suite that was odd other than the
21   fact that Rebekah Mason was going in and
22   out of the governor's office as much as --
23   A.      At will.
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1   Q.      -- she liked?
2                 MR. NABORS:  What did you
3   say?
4                 THE WITNESS:  I said at
5   will.  She came and went as she pleased
6   whether he had a meeting or not pretty
7   much.  I just can't remember anything
8   right now.
9   Q.      (By Mr. Gilchrist) How would the

10   -- let's talk about the calendars, and
11   would meetings with -- and during this
12   time, this is, again, all during a time in
13   which Rebekah Mason is not a state
14   employee; is that right?
15   A.      Yes, to my knowledge, yes.
16   Q.      Late 2013 and 2014; correct?
17   A.      Correct.
18   Q.      Before the reelect?
19   A.      Correct.
20   Q.      Did her frequency in the
21   governor's office increase during that
22   time?
23   A.      Yes.

Page 67

1   Q.      -- who they were --
2   A.      No, sir, do not put Rebekah's name
3   on there.
4   Q.      Were you told not to put Rebekah's
5   name on there?
6   A.      He did tell me not to put her name
7   on there.
8   Q.      But blocks of time for hours at a
9   time would be reflected on the governor's

10   calendar as hold?
11   A.      Yes, sir, or gov time.  He would
12   list it.  Sometimes we would just put
13   hold.  Sometimes we would put gov time.
14                 MS. LARY:  And both of those
15   designations were --
16                 THE WITNESS:  For the same
17   thing.  For the same things.
18                 MS. LARY:  And that would be
19   times in which Mason was meeting with him
20   in his office?
21                 THE WITNESS:  Correct.
22   Q.      (By Mr. Gilchrist) I am going to
23   the mark as Exhibit 1 to your deposition a

Page 66

1   Q.      By the -- in the months
2   immediately preceding the election or mid
3   2014, how often was Rebekah Mason in the
4   governor's office?
5   A.      Oh, pretty much every day.
6   Q.      For how much time?
7   A.      Pretty much all day.
8   Q.      How would that be reflected on his
9   calendars?

10   A.      As a "hold" or "gov time".
11   Q.      Okay.
12   A.      However he told me to do it.  This
13   was -- and this all came about after the
14   phone call from the governor that day,
15   that Saturday.
16          This pretty much happened that
17   we've started putting the holds on the
18   governor's calendar like that.
19   Q.      So these were not official
20   meetings with, you know, where it was
21   reflected who was there and what, you
22   know --
23   A.      No, sir.

Page 68

1   stack of documents that you have provided
2   to us today.
3          (Whereupon, a document was marked
4          as Exhibit No. 1 and is attached
5          to the original transcript.)
6   Q.      And will you just identify for the
7   record that Exhibit 1 is a copy of the
8   documents that you've brought with you
9   today?

10   A.      Yes, sir.
11   Q.      And have you given these documents
12   to us pursuant to the subpoena that we
13   delivered to your lawyer yesterday?
14   A.      No, sir, I hadn't given them to
15   you before then.
16   Q.      Okay.  But yesterday we gave your
17   lawyer a subpoena --
18   A.      Yes, correct.
19   Q.      -- for documents, and you're
20   providing those documents in response to
21   that subpoena?
22   A.      Correct, correct.
23   Q.      And there's a cover page that list
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1   exhibits and it's numbered one through 18.
2   A.      Yes, sir.
3   Q.      And I want to talk about
4   Exhibit 2.
5   A.      Okay.
6   Q.      It's the calendar entries from
7   February and March of 2014; correct?
8   A.      Yes, sir.
9   Q.      Okay.  Let's look at the calendar

10   entry the first one for I guess it's
11   Wednesday, February 12, 2014.
12   A.      Yes, sir.
13   Q.      It's a printout of an electronic
14   calendar.
15   A.      Yes, sir.
16   Q.      And there is handwriting on there.
17   Whose handwriting is that?
18   A.      That's the governor's.
19   Q.      And what has he written?
20   A.      He's written hold.
21   Q.      Hold 9:30 to 11:00?
22   A.      And then from 8:30 to 9:30 he
23   wanted to have a staff meeting.  And then

Page 71

1   on January 10th, 2014.  Do you see that?
2   A.      February 28th, yes, sir.
3   Q.      Okay.  So on January 10th, 2014
4   would you have been the one to print
5   these?
6   A.      Yes, sir.  He would ask me to
7   print his calendar --
8   Q.      Okay.
9   A.      -- so many dates or a month in

10   advance or whatever.  And then I would
11   give it to him.  And then he would take
12   it.  Sometimes he came in my office and
13   sometimes he kept it in his office.
14          And when he kept it in his office
15   I assumed that they were doing his
16   calendar, he and Rebekah Mason were doing
17   his calendar.
18          And he would bring it back to me,
19   and that's when I would enter what he
20   wanted.  Staff meeting, I would let the
21   chief of staff know.  Hold, you know, then
22   I would input it in his calendar.
23          And then if you look at March 3rd

Page 70

1   another hold from 9:30 to 11:00, and then
2   12:30 to 2:00 he's got another hold.
3   Q.      Okay.  And would you actually take
4   the notes that he made for hold and input
5   it on the calendar?
6   A.      It would be inputted into the
7   calendar, yes, sir.
8   Q.      So, for example, this note is
9   printed on January -- the printout date on

10   the bottom right actually says
11   January 10th, 2014?
12   A.      Yes, it does.
13   Q.      And so this is a month in advance
14   of the actual date of February 12th.
15   A.      Okay.  What the governor would ask
16   me to do --
17   Q.      Before you get to that, so in all
18   of these calendar dates, the printout date
19   on all of these calendars from
20   February 12th, 2014 through March 13th,
21   2014, so four weeks of time -- actually
22   from February 12th through February 28th
23   behind Exhibit 2 all of these were printed

Page 72

1   through March 13th I had gone and he had
2   called me back in February or January for
3   that.  This one he called me in February
4   and said print the March calendar.
5   Q.      Okay.
6   A.      So then I would go through this.
7   And, for instance, on March the 3rd he put
8   a staff meeting, a hold, and then he
9   wanted to know what is this because it had

10   a hold Union Springs.
11          Normally his holds were for
12   Rebekah Mason, but this said Union Springs
13   on there.  So I had to go back in his
14   office and explain that he was going to
15   Louis Breland's and that was a campaign
16   event, and I only put hold and where it
17   was for campaign.  I did not do any of the
18   scheduling with that.
19   Q.      Okay.
20   A.      But I blocked that time as a hold
21   and put where he was going to be, so he
22   had forgotten about that, or she had, I
23   don't know who.  But my writing is Louis
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1   Breland.  The governor's is all the rest
2   of writing.
3   Q.      Okay.  Now, is this process of
4   printing a month, you know, many days of
5   his calendar well in advance a change from
6   how things had been done previously?
7   A.      Yes, yes.
8   Q.      Okay.  How was it different?
9   A.      Well, I used -- he used to never

10   ask me to print anything in advance like
11   that.  He just wouldn't ask me to do that.
12          And when we first came in office I
13   didn't -- you know, he didn't do all of
14   this marking up with holds.
15   Q.      Okay.
16   A.      It would be meeting with somebody
17   if he told me to do something, but it
18   wouldn't be just all of these holds, just
19   hold, hold, hold, and that was very
20   different.
21   Q.      Now, if we look at the
22   February 14th calendar, again, it's
23   printed January 10th, but on February 14th

Page 75

1   Rebekah Mason.
2   Q.      Did they go to the beach together?
3   A.      Oh, no.  I meant this tour day
4   somewhere.
5   Q.      Okay.
6   A.      They hadn't decided where they
7   were going.  I don't know if they went to
8   the beach or not.  I wouldn't think so in
9   '14, but.

10   Q.      Okay.  And then there's if we flip
11   back a few pages on February 22nd, there's
12   some entries for the NGA.  That's the
13   National Governors Association 2014 winter
14   meeting in Washington, DC?
15   A.      Yes, sir.  And he or the chief of
16   staff, mainly the governor, would take
17   these -- early on it was the governor or
18   chief of staff would take the agenda for
19   the NGA and he would tell me which
20   meetings he was going to, and that's when
21   I would put them on the calendar.
22   Q.      Okay.  And is what is shown in
23   these calendar entries Exhibit 2 to

Page 74

1   there is an entry 8:00 a.m. or handwritten
2   hold.  Is that the governor's writing?
3   A.      That's all his writing except in
4   the notes column that's my writing.
5   Q.      Okay.  And then it says from ten
6   -- there's a block or a line drawn from
7   10:00 a.m. to 3:00 p.m. and what does that
8   say?
9   A.      Tour day somewhere.

10   Q.      Okay.  And then going to the
11   beach?
12   A.      Yes, sir.
13   Q.      And that's all the governor's
14   writing?
15   A.      Yes, sir.  The column is mine,
16   Angi, coast, Baldwin.  I'm thinking they
17   may want to go to Baldwin if he's going to
18   the beach, but he had somewhere there, so
19   they hadn't made their minds up where they
20   were going.
21   Q.      Okay.  And when you say "they",
22   who are you --
23   A.      I'm saying the governor and

Page 76

1   Exhibit 1 to your deposition did this type
2   of process hold true throughout 2014, you
3   would print out weeks in advance --
4   A.      Pretty much.
5   Q.      -- and give it to him and he would
6   give it back with hold written all
7   throughout?
8   A.      Pretty much.  Sometimes he would
9   ask Julie to print the calendar, not

10   often, but she -- I know she was asked to
11   print the calendar at least one time for
12   him in advance like that and just give him
13   a hardcopy of it so he could do his work
14   on it.
15   Q.      And so, for example, later in
16   Exhibit 2 to Exhibit 1 we see the
17   March 3rd entry.  Actually it was printed
18   on February 4th, but it's got a lot of
19   hold entries, and if you flip through,
20   hold throughout?
21   A.      That's correct.  That's the
22   governor's writing.
23   Q.      And this was the case throughout
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1   2014?
2   A.      Pretty much, yes, sir.
3   Q.      You mentioned having to -- because
4   it was an election year needing to
5   coordinate your -- and this is what I
6   guess would be called the official state
7   calendar, the governor's official
8   calendar?
9   A.      Yes, sir.

10   Q.      Some of the examples are
11   Exhibit 2.  But it was an election year
12   and the governor was doing campaign events
13   of the sort?
14   A.      Correct.
15   Q.      And how was that coordinated?
16   A.      There was a scheduler for the
17   campaign office, Ashton Arrington, and she
18   -- actually I had a personal iPad and kept
19   the governor's -- they put the governor's
20   campaign calendar on my personal iPad so
21   that I could watch and make sure that I
22   didn't schedule or have anything scheduled
23   when he was going to be campaigning.

Page 79

1   multiple blocks of hold --
2   A.      It is not.
3   Q.      -- that he's handwritten there,
4   which you would input electronically into
5   his record calendar?
6   A.      Correct.
7   Q.      But no details were given?
8   A.      No, sir.
9   Q.      Because he was not going anywhere?

10   A.      No, sir.
11   Q.      He was going to be in the office?
12   A.      Either his office or downstairs
13   where Rebekah Mason they had given her an
14   office or he had given her an office.
15   Q.      That was maybe later in 2015?
16   A.      Right, correct.
17   Q.      Okay.  After she came back to the
18   governor's office?
19   A.      That's correct, that's correct.
20   Q.      Okay.
21   A.      But he was in the office with
22   Rebekah Mason or she was in his office.
23   Q.      During these hold times that he

Page 78

1          Even though I put it on his
2   calendar as a hold, on the campaign
3   schedule it had the details of what -- for
4   instance, that had hold Union Springs.
5   That's all I needed to know that that was
6   a campaign event.  That identified it to
7   me as a campaign event and not to schedule
8   anything then.
9          He would also have to have travel

10   to get to and from Union Springs, so I
11   would need to, you know, keep that block
12   of time.
13   Q.      So you're pointing there to the
14   March 3rd, 2014 calendar where at 11:30
15   there is actually an electronic printed
16   out, but an entry has been made
17   electronically that says hold Union
18   Springs?
19   A.      Correct.
20   Q.      And that was a signal to you that
21   that's a campaign event?
22   A.      That's a campaign event.
23   Q.      But that is not the same thing as

Page 80

1   has written in hand --
2   A.      Yes.
3   Q.      -- and you later inputted
4   electronically?  Okay.
5   A.      I became concerned and had a
6   conversation I believe with Ray Lewis
7   about it that if that was campaign why he
8   didn't go to the campaign office.
9   Q.      And the campaign had an office?

10   A.      They did.
11   Q.      In downtown Montgomery?
12   A.      They did.
13   Q.      How far from the capitol was the
14   campaign's office?
15   A.      Well, at one time it was across
16   the street in the Union Building.
17   Q.      So it was just --
18   A.      At one point it was downstairs --
19   I mean, downtown a couple of blocks.
20   Q.      So just a short walk away from the
21   capitol office was Governor Bentley's
22   campaign office?
23   A.      Or a short drive, yes.  And he
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1   went there sometimes, sometimes.
2   Q.      Okay.  So he went there to the
3   campaign office because he was running for
4   reelection?
5   A.      Correct.
6   Q.      But regardless, he was also in his
7   office --
8   A.      Correct.
9   Q.      -- with Rebekah Mason who worked

10   for his campaign?
11   A.      Correct, correct.
12   Q.      Throughout 2014?
13   A.      Correct.
14   Q.      And not just sporadically, on a
15   regular, almost-daily basis?
16   A.      Yes, sir.
17   Q.      Would they have -- would they go
18   out to eat?  Would they have lunch brought
19   up?
20   A.      Sometimes they would go out to
21   lunch.
22   Q.      Who would go to lunch with them?
23   A.      Security, of course, took them to

Page 83

1   campaign scheduling and where the governor
2   would be?
3   A.      There was always confusion with
4   the campaign.
5   Q.      Tell me about that.
6   A.      Evidently the campaign really
7   didn't know Rebekah Mason was sitting in
8   his office all the time.
9   Q.      How do you know that?

10   A.      Well, one particular day I had a
11   conversation with Ashton, and I'm having
12   trouble remembering whether she called me
13   about an event or I called her.
14          We were trying to coordinate the
15   calendars, and she said that she didn't
16   know she would have to wait and ask
17   Rebekah.  She didn't know when she would
18   see her, and I said well, she's in the
19   governor's office.
20          She said what.  I said she's in
21   the governor's office.  I said she's here
22   every day.  Ashton just went off the deep
23   end because they would be looking for her

Page 82

1   lunch.  Sometimes they asked the press
2   office to go to lunch.
3   Q.      Okay.
4   A.      Some of the members of the press
5   office would go to lunch.  I mean the
6   press office would tell me this.  A couple
7   of the ladies would come and tell me about
8   it.
9   Q.      What would they say?

10   A.      Just said that he would call her
11   baby at lunch.
12   Q.      That Governor Bentley --
13   A.      He would call Rebekah Mason baby.
14   Q.      At lunch in front of other --
15   A.      At lunch, and that he was always
16   paying for her lunch.
17   Q.      And this activity happened in
18   front of other --
19   A.      In front of the staff --
20   Q.      -- state employees?
21   A.      -- yes.
22   Q.      Did there come a time when there
23   was -- was there any confusion about

Page 84

1   and she wouldn't text them back.
2          She wouldn't answer them.  They
3   couldn't get answers from her, and she's
4   sitting in his office and I had known it
5   all along.  I had no reason to tell them,
6   you know, where -- that's what the holds
7   were because he didn't want that known.
8   Q.      Would --
9   A.      But they're trying to run a

10   campaign and she's over here actually --
11   they're doing their thing, and the
12   campaign is trying to run a campaign and
13   they can't get answers from anybody.
14   Q.      Would the governor's chief of
15   staff, for example, David Perry was the
16   chief of staff in early 2014 and then
17   became Seth Hammett later in 2014.  Would
18   they be allowed to access the governor
19   during these hold periods?
20   A.      No, sir.  It was rare.  I had to
21   be an emergency, and I mean it truly
22   should be an emergency.
23   Q.      Was that an instruction that was
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1   given by the governor?
2   A.      I don't know their relationship
3   and how that came about, but it was pretty
4   much a given if that door was closed you
5   didn't go in it.
6   Q.      Would the chief -- would either
7   Mr. Perry or Mr. Hammett come to you and
8   ask if they could see -- get time on the
9   governor's schedule?

10   A.      They would, and I would just have
11   to put them down and list them just like
12   somebody wanted a meeting.
13   Q.      If there was a hold put on his
14   calendar --
15   A.      Yes.  Sometimes they would go into
16   Wanda if it was really, really important
17   and they had to interrupt him, they would
18   go to Wanda.
19          If it was something that they
20   thought could wait, they just needed to
21   talk to him, I need to meet with him
22   before the day's over, then they would
23   come to me.

Page 87

1   Q.      Okay.
2   A.      Pretty much every hour of every
3   day --
4   Q.      What was security --
5   A.      -- of every week.
6   Q.      Security being the executive
7   protection personnel?
8   A.      Yes.  And they told me everything.
9   Q.      Okay.  Such what was some of the

10   initials things --
11   A.      Things of --
12   Q.      -- that they told you?
13   A.      -- them just the way they were
14   talking with each other, things he would
15   say on the phone to somebody that they
16   knew was her.
17          I mean, it was -- I wish they
18   hadn't, but it also helped with scheduling
19   and ways that I would know not to put
20   anything down if she was upstairs with him
21   and they would call if I didn't know -- if
22   he didn't have a hold on the calendar, for
23   instance, and she went in up there, they

Page 86

1   Q.      Okay.  At some point in time did
2   you become more sure or convinced even
3   that there was a more than professional
4   relationship between Governor Bentley and
5   Rebekah Mason?
6   A.      Say that again now.
7   Q.      Was there a point in time in which
8   you felt like you were sure that there was
9   even a romantic relationship between

10   Governor Bentley and Rebekah Mason?
11   A.      Yes.  I'm just not exactly sure
12   exactly when that came about.  It just --
13   it just happened.
14   Q.      Okay.  The evidence mounted --
15   A.      Yes.
16   Q.      -- based on the way he reacted --
17   A.      Absolutely.
18   Q.      -- and called you about Wanda, the
19   meeting with Ray Lewis, and then the
20   things you were seeing daily in the
21   office?
22   A.      But you have to understand I
23   talked to security every day.

Page 88

1   would say -- or if they came back from
2   lunch and there wasn't a hold and he just
3   had say, for instance, the hold for lunch
4   and they came back from lunch and she went
5   in there and stayed, it just, it just
6   wasn't rocket science to know that
7   something was going on between these
8   people, the governor and Rebekah.
9   Q.      Did you ever see Rebekah Mason in

10   the governor's office?
11   A.      Yes.
12   Q.      Okay.  Often?
13   A.      I had an opportunity to ask him
14   something about the schedule and it was
15   okay that day, so Wanda would let me go
16   and I would tap on the door.  Come in.
17   And I would walk in, and I would ask him a
18   question and she would be sitting at the
19   corner of his desk and never acknowledged
20   I was even in the room.
21          She would either be texting or
22   just looking down.  I mean, she would
23   never make eye contact with me.
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1   Q.      Did you ever personally interact
2   with Rebekah Mason?
3   A.      Not really, no.  Early on a little
4   bit, but it was, it was -- it was almost
5   like I didn't exist in her world.  From
6   the beginning she has had control pretty
7   much.  She just learned how to finagle a
8   way to let everyone else know she had
9   control, if that makes sense.

10   Q.      How was that?
11   A.      As far as his schedule, who was
12   going to see him, who was not going to see
13   him.
14   Q.      Did she ever give direction to you
15   about who could see him or not see him?
16   A.      Early on there may have been a
17   couple of different occasions.  I remember
18   she brought Bill Britt -- I believe it's
19   Bill Britt and Susan Britt, a husband and
20   wife.
21   Q.      The people behind Alabama
22   Political Reporter?
23   A.      Yes, I believe that was the couple
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1   governor first.
2          But I didn't tell her that.  I
3   just was very nice to them.  Shook hands
4   with them, and went about my business.
5   Q.      Were there times when either of
6   the Britts would call you and ask to see
7   the governor?
8   A.      No, never heard from them.
9   Q.      Okay.

10   A.      Never.
11   Q.      Did you ever see them in the
12   office?
13   A.      I never saw them in the office
14   that I remember, no, sir.
15   Q.      But Rebekah Mason was asking you
16   to allow them --
17   A.      Yes, sir.
18   Q.      -- to talk to the governor
19   whenever they want to?
20   A.      Yes, sir.
21   Q.      Did you ever see -- did you ever
22   actually personally witness Governor
23   Bentley and Rebekah Mason together outside

Page 90

1   she brought.  Either they were new to
2   Montgomery or they were new to the
3   administration or something.
4          She brought them to my door and
5   she said -- she introduced me to them and
6   I thought this was the craziest thing I've
7   ever seen, and she said any time they want
8   to see him.
9   Q.      I'm sorry, what did she say?

10   A.      Any time they wanted to see him,
11   it was okay.
12   Q.      So Rebekah Mason -- and when was
13   this?
14   A.      This was very early.
15   Q.      Okay.  When she was --
16   A.      Very early in the
17   administration --
18   Q.      -- an employee?
19   A.      -- when she was employed by the
20   state.  And I thought that's crazy.
21   There's no way I'm going to let anybody
22   from the press in to see the governor any
23   time they want to.  It will go through the
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1   of the office?
2   A.      I did, yes.
3   Q.      And in a way that you thought was
4   inappropriate for two married people?
5   A.      Yes.
6   Q.      Okay.  How was that?
7   A.      I would say -- at first I didn't
8   know who it was, but they were sitting
9   outside on a bench, and it was actually --

10   it ended up being outside my office.  I
11   was at this time on the second floor.
12   Q.      This was --
13   A.      This was after they had moved me
14   upstairs.
15   Q.      Okay.
16   A.      And there was sort of an isolated
17   little area behind where the governor's
18   park is, and that's in the north and east
19   corner of the capitol.
20   Q.      Okay.
21   A.      There's a garden area there that
22   they had planted -- it's really pretty and
23   it has a little sitting bench out there
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1   with sidewalks.
2          And there started being a man and
3   woman sitting out there in the afternoons
4   just sitting out on the bench, and I
5   thought hmm.  I just happened to look out
6   the window one day, you know, just take
7   your eyes off the computer, and well,
8   that's sweet.
9          And then I got to thinking, and

10   this is the way my mind works I guess, I
11   was thinking that looks like somebody
12   meeting somebody.  I did not recognize
13   them.
14          And then later security told me --
15   this is how it came to me.  Security,
16   security was having to go down into a
17   deputy chief of staff's office and watch
18   him from the window because he wouldn't
19   let them follow him.
20          And he was going down to Rebekah's
21   office and they were just going to walk in
22   the complex evidently, and they end up
23   sitting on this bench.

Page 95

1   office which has a security desk, and
2   security is sitting there.
3          And she starts telling me that she
4   went upstairs to take a picture of the
5   love bench, and I said oh, Mrs. Bentley.
6          And then she starts talking to me
7   about how she was praying that God would
8   prick his heart to change his mind to get
9   him back to his senses, and she was

10   struggling a lot with that.
11          And I tried to talk to her.  And
12   she said I didn't want anybody to know I
13   was here.  Somebody saw me there.  I said
14   that's fine, Mrs. Bentley.
15          I said do you want to go back up
16   to my office because she got loud.  She
17   was getting very emotional.  And she said
18   no, no, no.  She said I've got to go.  I
19   don't want him to know I'm here.
20          And it was -- it's one of those
21   things that's difficult to stand and talk
22   with a woman --
23   Q.      Sure.
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1          And security came and told me
2   that's who was on the -- they called it
3   their love bench.  And then one day --
4                 MR. NABORS:  Security called
5   it that?
6                 THE WITNESS:  Oh, the whole
7   staff.  All the staff knew it by this
8   time, except me, and I was too dumb to
9   know who it was sitting there.  I was

10   looking at them from the top.
11   Q.      (By Mr. Gilchrist) From the top of
12   their heads.
13   A.      And I just didn't recognize the
14   head shots.  And one day Mrs. Bentley came
15   to my office, and I was in the chief of
16   staff's office in a meeting and they came
17   and got me and said Mrs. Bentley is in
18   your office.
19          And I said, oh, I didn't know what
20   she wanted, so I started out of his office
21   to go meet her and she's coming down the
22   stairwell, and she just stopped me in the
23   hallway right outside the governor's
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1   A.      -- knowing all you know and then
2   her finding out knowing that she's known
3   about this relationship probably as long
4   as I have, that something is not right,
5   that there's more going on than just a
6   staff person.
7          She finally just left but she had
8   gone up and taken pictures of it with her
9   cell phone.

10   Q.      Okay.
11                 MR. GILCHRIST:  Let's take a
12   break.
13                 (Recess was taken.)
14   Q.      Ms. Adams, if you would please
15   flip in what's Exhibit 1 to your
16   deposition and behind Tab No. 1, or
17   Exhibit 1, there is a document labeled
18   confidentiality agreement?
19   A.      Yes, sir.
20   Q.      And is this on the second page
21   your signature?
22   A.      It is.
23   Q.      And you signed it on August 19th,
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1   2014?
2   A.      Yes.
3   Q.      While you were an employee of the
4   state working in the governor's office?
5   A.      Correct.
6   Q.      How did this come about, this
7   confidentiality agreement?
8   A.      I believe this was during the
9   tenure of Seth Hammett, and I believe it

10   came from Rebekah Mason having the
11   governor do it, if I'm not mistaken,
12   because people were talking.
13          They were hearing things.  I
14   believe that's how this all came about,
15   that they were thinking if people signed
16   these, that we can do what we want to do
17   and everybody will go along with it, I
18   guess.  I don't know.  You know, I'm
19   locked upstairs on the second floor now.
20   Q.      So at this point in time, August
21   of 2014, you have been removed from the
22   governor's office, the suite, and you're
23   upstairs?
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1   immediate supervisor.  So I believe that
2   she was the one that brought this to me
3   and -- that's the best I can remember on
4   this.
5   Q.      So for three and a half years you
6   had been, been working --
7   A.      Since '11.
8   Q.      -- for the governor without a
9   confidentiality agreement?

10   A.      Yes, sir.
11   Q.      In any of the previous time in
12   your years, two decades of government
13   service, had you been asked to sign a
14   confidentiality agreement?
15   A.      I may have signed one.  I may have
16   signed one other one.  I just don't
17   recall.
18   Q.      Did you understand or was it
19   communicated to you by anyone that this
20   document didn't just apply to official
21   goings on within the office but to
22   unofficial matters?
23   A.      I believe I did.
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1   A.      I was upstairs.  I was upstairs
2   already I believe when I signed this, yes.
3   Q.      How was this document presented to
4   you for signature?
5   A.      Blake Hardwich, the deputy chief
6   of staff, is the lady I believe that
7   brought it to me and said we're all
8   signing them.
9   Q.      Any explanation other than we're

10   all signing them?
11   A.      I think that that was some of the
12   explanation, that people were talking, and
13   I don't recall -- I just --
14   Q.      That's something Blake Hardwich
15   said to you?
16   A.      I think so, yes.
17   Q.      Was there --
18   A.      This was when Seth Hammett was
19   chief of staff and there were two deputy
20   chiefs of staff, Blake Hardwich and Jon
21   Barganier.
22          And Blake -- I was actually under
23   the administrative part with Blake as my
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1   Q.      After --
2   A.      I thought it was more for the
3   unofficial acts than the official acts, if
4   that makes sense.
5   Q.      And is that just based on what you
6   perceived?
7   A.      That was just -- yes.
8   Q.      Election night 2014 where were
9   you?

10   A.      I was at home after work.
11   Q.      Did you go to any of the
12   campaign-related events that night?
13   A.      I did not.  I have my mother.
14   Q.      Okay.  Tell me about your mother
15   and why that prevented you from --
16   A.      Well, my mother lives with me and
17   she has dementia, and I'm always with her
18   when I'm not at work.
19   Q.      Yes, ma'am.
20   A.      Or have a sitter with her.  During
21   the day I have a sitter and that was very
22   expensive, so I just didn't participate at
23   night.  I didn't feel like I could gone
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1   from her all day, so I was at home.
2   Q.      All right.  What happened that
3   night?
4   A.      And quite frankly I didn't care to
5   be there.
6   Q.      Okay.  And why is that?
7   A.      Because of -- the administration
8   was shot.  The morale was gone for the
9   employees and staff members.  It just -- I

10   think it had gotten to the point that
11   nobody cared if he won or not because of
12   all of the -- because of the relationship
13   with Rebekah Mason and everything was
14   centered around what she wanted done or
15   how the office was to be run.
16          Pretty much everything was the way
17   she wanted it done through the governor.
18   You know, he's the one that gave the
19   instructions, but.
20   Q.      Was this more than just your
21   personal impression?
22   A.      I think the entire staff felt that
23   way.
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1   Q.      Just her lunch?
2   A.      They just told me hers.  He would
3   take her ticket and pay for hers and, you
4   know, just they would sit beside each
5   other, just things like that that were not
6   normal.
7   Q.      After the reelection did that --
8   did any of the morale within the office
9   change?

10   A.      It didn't get any better.
11   Q.      So what happened election night
12   2014?
13   A.      After I got home it was probably
14   between I want to say five and 5:30, 5:30
15   and six, somewhere in that hour, my phone
16   started ringing.
17          It was Spencer Collier.  I had him
18   keyed into my phone, you know, I could
19   tell the name and I thought --
20   Q.      And just for the record who is
21   Spencer Collier?
22   A.      -- that's kind of strange.
23   Spencer Collier was head of ALEA.  He was
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1   Q.      How do you --
2   A.      I know the morale was gone.  I
3   would have employees or staff members
4   coming to me crying about things going on.
5   For instance, the lunch when he would take
6   the press office to lunch, those girls
7   would come to me and talk about what a
8   shame it is, how terrible it is.
9          You know, he's calling her baby in

10   front of all of us.  He's paying for her
11   lunches.  I mean, this wasn't, this wasn't
12   supposed to be.  This is not the way a
13   governor runs a state.
14   Q.      When he would take the press staff
15   out to lunch, including Rebekah, was
16   Rebekah Mason a state employee?
17   A.      I don't believe she was at that
18   time.  This was during the time that she
19   was working for the campaign or whomever
20   she was working for.
21   Q.      Would he pay for any of the staff
22   members' lunch?
23   A.      Not to my knowledge.

Page 104

1   the director for the Alabama Law
2   Enforcement Agency.
3   Q.      So the chief law enforcement
4   officer of the state?
5   A.      Of the state, correct.  And I
6   thought that was unusual him calling me.
7   But he asked me -- he said are you in the
8   building.  And I said -- I asked him
9   where.  And he said the Renaissance.  And

10   I said no, sir, I'm not, I'm at home.
11          He said are you coming back, and I
12   said no, sir, I'm not.  He said well, I've
13   got to talk to you.  And I said okay,
14   let's talk.
15          And he said it has to be in
16   person, I can't talk over the phone.  I
17   said, hmm, this is very strange.  I said
18   can it wait until tomorrow.
19          He said no, this can't wait.  It
20   has to be done tonight.  I said well,
21   Spencer, I'm in Greenville.  I live in
22   Greenville.  I don't think he knew that I
23   even lived in Greenville at that time.
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1          And he said it's about a what, 35,
2   40-minute drive.  I said just about that.
3   He said then I need to come down there.
4   And, again, I asked him this cannot wait
5   until tomorrow.  And he said no.
6          I later talked to security about
7   it and asked them.  This was like the next
8   week or so, and they said he wanted to
9   meet you in person to see your reaction

10   with what he was asking you about.
11   Q.      Okay.
12   A.      Because I was so confused.
13   Q.      Who told you that?
14   A.      One of the security, and I think
15   it may have been Stan Stabler.
16   Q.      Okay.
17   A.      When I said I don't know why he
18   had to come to my house.  But we hung up.
19   I said, you know, I don't mind you coming
20   to my house.  I said what's about it.
21          He couldn't tell me.  He couldn't
22   give me any information.  So I kind of
23   thought he was getting ready to fire me
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1   about.
2          And he starts asking me if I have
3   a recording, have a tape.  What are you
4   talking about.  You know, I had no idea.
5   Q.      That's your response is what are
6   you talking about?
7   A.      Yeah, I had no idea what he's
8   talking about.
9   Q.      Did he describe what was on the

10   tape?
11   A.      I asked him and he wouldn't tell
12   me.  He said he can't tell me.  And then
13   he starts asking me questions about when
14   is the last time I saw or talked to Chip
15   Hill.
16   Q.      Now, who is Chip Hill?
17   A.      Chip Hill he's a friend of mine,
18   but he and I -- he was Folsom's press guy,
19   and he and I worked in the Folsom
20   administration four years together.
21          We became close friends, friends
22   with his family.  I talk to him off and on
23   still.  And I told him, and it was just I
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1   for the governor and he was just sending
2   Spencer to do it.  They were doing it on
3   election night.  I wouldn't show up for
4   work, you know.
5          But I called my daughter who lives
6   next door to me and I asked her if she
7   could come sit with Mimi, that Spencer
8   Collier was coming down.  And she was like
9   what does he want.  And I said I have no

10   idea.
11          And so she came, came onto my
12   house and sat with my mother.  And Spencer
13   came, I mean, like the time it takes you
14   to drive, so he was ready to come when he
15   talked to me.
16          He was going to find me that night
17   one way or another is the impression I
18   got.  He came.  My daughter let him in the
19   kitchen door.
20          He came, I met him and took him
21   into my living room kind of in the far so
22   my mother couldn't hear, because like I
23   said, I still have no idea what this is
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1   think coincidence, but I had talked to him
2   that week and I had a text message from
3   him.
4          I think I got my cell phone or had
5   my cell phone maybe with me on the table
6   there, and I said here, you can see the
7   text.  No.  When's the last time you
8   talked to Wanda.  Wanda Kelly, you know,
9   and I told him and I had talked to her

10   that same week.
11          The next person he asked me about
12   was Heather Hannah.  I had talked to
13   Heather.  Heather had already left the
14   governor's office.
15          She had worked for the First Lady
16   and she had left the governor's office and
17   was working in Birmingham, and she had
18   invited the governor to come speak at an
19   event.  That's why I was dealing with her.
20          It -- I thought it was just
21   coincidence that he asked me about those
22   three people, but I was so uncomfortable
23   because the three people he asked me about
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1   were not in the governor's office and I
2   had just dealt with them that week whether
3   by phone, text, or email.
4          And I still kept asking him about
5   what kind of recording.  I asked him why
6   he was there.  He just had to find out,
7   you know, where this tape was.  And I
8   don't know anything about a tape.  Why,
9   why would you think I would know about a

10   tape?  Because I knew Chip Hill.
11          I said what does Chip Hill have to
12   do with it.  He had nothing to do with
13   this administration.  So I had no idea
14   where that name came from.
15          He finally said to me, well, I'm
16   convinced you don't know about the tape.
17   So I -- okay.  Well, you have a nice place
18   here, kind of like we're best buddies.
19   Then he just takes off.
20   Q.      So what's your reaction to this
21   entire --
22   A.      I didn't sleep all night long.  I
23   went to the chief of staff the next day.
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1   A.      I don't know that I asked him
2   about that, but we talked about it.  He
3   and I had already had numerous
4   conversations about the governor's
5   relationship with Rebekah Mason, so he was
6   well aware of the relationship.  But I
7   don't think I asked him.
8   Q.      Did you have a conversation with
9   the governor about Mr. Collier's visit?

10   A.      This was probably about a week
11   later timeframe, I'm not really sure, but
12   it could have been about a week later.  I
13   go into the governor's office early that
14   morning to take him his schedule, and I
15   started to walk out and he said Linda, he
16   said, I need to ask you something.  I said
17   yes, sir.
18          He said did Spencer Collier come
19   to see you election night.  I said yes,
20   sir, he did, and I don't appreciate it.
21   That's when he told me, I sent him.
22          And I turned -- I was almost like
23   walking out, and I sort of turned back and
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1   Q.      That's Mr. Hammett?
2   A.      Mr. Hammett and I told him what
3   had happened.  And he is just as perplexed
4   about it, you know.  You know, what.  I
5   said yeah.  I said I feel like a criminal,
6   that, you know, I've had something to do
7   with it and I know nothing about this.
8          I had no clue.  It was just
9   strange, just very strange.  I felt like

10   he had been sent down there, but, again, I
11   couldn't, you know, I couldn't prove that
12   at that time or anything.
13          And I think Mr. Hammett told me
14   just not do anything.  I said do I need to
15   get a lawyer.  No, no, no, Linda.
16   Q.      You asked Mr. Hammett if you
17   should get a lawyer?
18   A.      I did.
19   Q.      And he says no?
20   A.      Oh, no, no, no, don't worry about
21   it.
22   Q.      Did you ask him if he knew
23   anything about tapes?
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1   I said you sent him.  And he said yes, I
2   did.  And I said, Governor, do you not
3   trust me.  Oh, no, no, no Linda, no, it's
4   nothing like that.  I think it's my
5   family.
6          And I said, Governor, I can
7   transfer.  We can just -- you can find me
8   a place to go.  You can just sign a paper
9   and just let me transfer and let me be

10   gone.  No, no, as long as I'm here you're
11   going to be here.
12          And he starts telling me that he
13   thinks his family has got this -- let's
14   see, his family is turning against him.
15   And I said well -- he was asking me about
16   a tape and a recording.
17          I said I know nothing about it.  I
18   said what is this about.  He said, well, I
19   can't talk about it.  Nobody could talk
20   about it.  But, you know, I felt like if
21   they were asking me if it was me that did
22   it, they could have at least told me what
23   it was about, but I understand.
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1          So we kept standing there talking
2   and he told me that all these people were
3   using him.
4   Q.      Like who?
5   A.      He gave me Bill O'Connor's name.
6   He gave me Paul Bryant's name.  And he
7   gave me Clay Ryan's name.
8          And I think those were the only
9   three that he gave me besides his family

10   that they were all turning against him.
11   That he couldn't trust them.  They were
12   just using him.
13          And I said, Governor, there are a
14   lot of people using you.  And he gives me
15   this hard look, and I realized I don't
16   need to say anymore.  I just so
17   desperately wanted to tell him to stop,
18   get this woman out of your life.
19   Q.      You're referring to Rebekah Mason?
20   A.      Yes, yes, because it's going to be
21   the end of you, it's just going to be the
22   death of you, because he's talking about
23   his family.
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1   Q.      Okay.  You mentioned her husband.
2   Had her husband been -- how --
3   A.      Ray Charles could see what was
4   going on.  There was no way that that man
5   did not know what was going on.  I was
6   told by security that his vehicle was
7   being --
8                 MR. NABORS:  Stop.  Go off
9   the record for a minute.

10                 (Recess was taken.)
11   Q.      (By Mr. Gilchrist) You were
12   starting to talk about --
13                 MS. LARY:  Where he would be
14   parked.
15   Q.      -- Mr. Mason, Jon Mason, and you
16   said that you learned from security --
17   A.      Security had told me that they
18   would see his vehicle at home in
19   Tuscaloosa when he should be working, and
20   she was in Montgomery.
21          So I'm thinking he's playing house
22   mom while she's down here with him.  How
23   could you not know this?  How could this
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1   Q.      Is out to get him?
2   A.      Yes.  And the three, three close
3   people to him, Bill O'Connor, Clay Ryan,
4   you know, these were people that I had
5   worked with during the transition all the
6   way through, and Paul Bryant, Jr.
7          It just -- in my mind then I
8   realized -- I think it was at that point
9   that I realized how she has turned him

10   against every human being except herself.
11   Q.      Did you say anything to him about
12   Rebekah Mason in this conversation?
13   A.      I never used her name, no, sir,
14   no, sir.  The only thing I said that was
15   referring to her was there are a lot of
16   people using you, Governor.  And when he
17   stared at me like he did I thought I've
18   said all I need to say.
19   Q.      You were referring to a lot of
20   people, but you in your mind were focussed
21   on Rebekah Mason?
22   A.      Rebekah Mason and her husband,
23   yes.
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1   man not know this?
2   Q.      Did you ever see Mr. Mason in the
3   governor's office?
4   A.      Once or twice.
5   Q.      Okay.  But not regularly?
6   A.      No, sir, not like a cabinet person
7   would come into his office, no, sir.
8                 MS. LARY:  At some point in
9   time did you reach an understanding that

10   the tapes involved recordings that
11   reflected the relationship between
12   Governor Bentley and Rebekah Mason?
13                 THE WITNESS:  I started
14   assuming that.  No one ever really told me
15   that at that point, but I think in my mind
16   I knew it had to be either a video or a
17   sound -- something.
18                 MS. LARY:  About the
19   relationship?
20                 THE WITNESS:  Correct.
21                 MS. LARY:  And did you reach
22   that understanding as soon as Spencer
23   Collier came to your home and started
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1   questioning you about these tapes?
2                 THE WITNESS:  Yes, I felt
3   that, yes.
4   Q.      (By Mr. Gilchrist) Did you ever
5   talk to Collier again about the tapes?
6   A.      I don't recall ever talking to him
7   again about that.  We could have had a
8   conversation -- I think he did call one
9   day, it was about something else, and I

10   turned it off as a joke that my mother
11   thought it was my boyfriend and wanted to
12   know when he was coming back, and we
13   laughed it off and I think that's the way
14   we left it.
15                 MS. LARY:  Other than Seth
16   Hammett, did you tell anyone else about
17   the visit from Spencer Collier?
18                 THE WITNESS:  Security.
19   Security.
20                 MS. LARY:  And who at
21   security did you tell?
22                 THE WITNESS:  I believe it
23   was Stan Stabler -- at that time it must
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1   your concern to Ray Lewis about the visit?
2                 THE WITNESS:  (Witness nods
3   head affirmatively.)
4                 MS. LARY:  Is that a yes?
5                 THE WITNESS:  Yes, yes.
6                 MS. LARY:  And what was his
7   reaction?
8                 THE WITNESS:  It may -- that
9   may have been the conversation that Chief

10   Lewis told me to start documenting
11   everything and hire an attorney.
12   Q.      (By Mr. Gilchrist) And did he tell
13   you why he thought you should do that?
14   A.      He did not.  And I said why, I
15   haven't done anything.  And he just said
16   just do what I tell you, Linda.
17   Q.      Did you --
18   A.      I knew in my mind that Ray knew a
19   lot more than I did about why Spencer came
20   to my house and I didn't know what it
21   could be, but.
22   Q.      Did you feel threatened or
23   intimidated?
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1   have been Ray Lewis.
2   Q.      (By Mr. Gilchrist) Did you
3   ever ask --
4   A.      It must have been Ray Lewis.
5   Q.      Did you ever ask Ray Lewis about
6   the tapes or about tapes?
7   A.      I don't believe so.
8   Q.      Did anyone else ever come to you
9   and ask you about tapes?

10   A.      For instance, the way Spencer
11   Collier did?
12   Q.      Or in any way.
13   A.      That I was involved -- asking me
14   if I was involved with them?  Or anything?
15   Q.      Anything about them.
16   A.      No, sir, no, sir, I do not recall
17   anyone else asking me about tapes.
18                 MS. LARY:  Was Ray Lewis
19   aware -- when you talked to Ray Lewis
20   about the visit from Collier was Ray Lewis
21   aware that Collier had been to your home?
22                 THE WITNESS:  Yes, yes.
23                 MS. LARY:  Did you express

Page 120

1   A.      I felt threatened, but that began
2   to subside when I realized they knew that
3   I had nothing -- you know, I didn't know
4   about these tapes and all.
5          But when it first happened in my
6   mind I thought they've got to have a
7   scapegoat for this.  Something has got to
8   come out of this to protect him and
9   they're going to use anybody they can.

10   You know what I'm saying?  You always -- I
11   just felt like they were looking for some
12   way to protect him and they would use any
13   staff member they could.
14                 MS. LARY:  "They" being who?
15                 THE WITNESS:  Rebekah and
16   the governor.  Let's get out of this mess.
17   You know, I'm thinking if there is a
18   recording out there of any kind, they've
19   got to get out of it so they'll use
20   anybody they can to get out of it.
21   Q.      (By Mr. Gilchrist) Did you ever
22   observe any confrontations or hear any
23   confrontations by anyone with the governor



3/3/2017

(205) 326-4444
BIRMINGHAM REPORTING SERVICE

Pages 121 to 124

Page 121

1   in any way connected with Rebekah Mason?
2   A.      Well, they brought Rebekah and the
3   First Lady and Ray Lewis and met with the
4   governor one day.  They all met together
5   in the governor's office.
6   Q.      Was this before or after you were
7   moved upstairs out of the governor's
8   suite?
9   A.      That I can't recall.

10   Q.      Okay.
11   A.      But it got a little loud in there.
12   Q.      Did you hear it?
13   A.      People in the office could hear
14   voices, loud voices.  I think I had walked
15   down to the suite.  Maybe I was upstairs,
16   I'm just not sure.  But for some reason --
17   Q.      Did you hear loud voices?
18   A.      -- I heard loud voices with the
19   other people that were there.
20   Q.      Would Wanda Kelly have been there
21   and Julie Lindsey?
22   A.      They probably were there still.  I
23   can't remember if Wanda was there or not.

Page 123

1   security had told me that -- the First
2   Lady, you know, she was leaving or she had
3   left.
4          When she came home and found that
5   Rebekah had been there like 9:45 one night
6   at the mansion.  She checked the mansion
7   log and found that while she had been to
8   the beach to visit with some friends
9   Rebekah had been over at the mansion that

10   late.
11          She took her things and went to
12   Tuscaloosa.  She said it had to stop.  I
13   believe at some time during the election
14   the governor had said she's not going to
15   be working in the office anymore.  I
16   believe he had promised that to
17   Mrs. Bentley if she would say.  I think
18   that was part of their -- and this is all
19   coming to me from security.
20   Q.      Okay.  Ray Lewis in particular?
21   A.      Not particularly Ray Lewis.
22   Q.      Okay.
23   A.      Billy Ervin, Stan Stabler.
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1   It got loud, but you couldn't understand
2   what was being said, and I just went about
3   my business.  I didn't want to know.
4   Q.      How did you know who was in the
5   room?  They were in the governor's office?
6   A.      I believe Julie Lindsey told me.
7   Q.      And they were in the governor's --
8   these people were in the governor's
9   office?

10   A.      They were in his suite, his
11   private suite, yes.  His private office
12   with the doors closed.
13   Q.      Okay.  And who was in there that
14   Julie Lindsey told you?
15   A.      The governor, the First Lady,
16   Rebekah, and Ray Lewis.
17   Q.      Do you remember anything about
18   what anyone said?
19   A.      No, sir.
20   Q.      When did you first learn that
21   Rebekah Mason was going to rejoin the
22   administration after the election of 2014?
23   A.      Well, let me think because

Page 124

1   Q.      But the men who are around the
2   governor day in and day out?
3   A.      Yes, yes.
4   Q.      Okay.
5   A.      They had told me, and I just can't
6   remember -- you would have to know how we
7   interacted each day that it was just
8   constant.  I mean, we talked all the time.
9   Q.      Sure.

10   A.      And I just can't recall which one
11   would tell me what, but they had said that
12   he was going to find Rebekah a place to
13   go.
14   Q.      Within the administration or
15   somewhere else?
16   A.      Somewhere else.  They checked --
17   they looked for Alabama Power.  Tried to
18   get her a job with Alabama Power I was
19   told, the University of Alabama, and
20   nobody would hire her.  Nobody would take
21   her.
22          That's when it's my understanding
23   that Cooper Shattuck was forming --
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1   getting together some kind of LLC or
2   something to be able to pay her that way.
3   Q.      How did you learn that about
4   Cooper Shattuck?
5   A.      The security.
6   Q.      Okay.
7   A.      One of the security told me that.
8   Q.      And, in fact, an entity called
9   Alabama Council for Excellent Government,

10   or ACEGOV, was formed?
11   A.      It's ACEGOV now.  I didn't know it
12   at the time.
13   Q.      Okay.
14   A.      I didn't know that at the time.
15   And I'm trying to think.  I thought maybe
16   it was Wanda that told me.  It had to be
17   security, though, because Wanda I believe
18   was already gone at that point.
19          Had to be security telling me
20   this.  And they were talking about giving
21   her a job, having some way to pay her.
22          And I was just trying to do my job
23   and get my retirement.  I was going to

Page 127

1          I said it's your job to find him,
2   you know, why are you calling me kind of
3   thing.  And I think maybe we got the
4   helicopter to try to track him down that
5   way, too, I believe.
6          And I believe he ended up being at
7   the beach at his beach place.  It was sort
8   of strange, but they got it under control.
9   They just didn't want it in the press.

10   Q.      When did you -- so you were
11   hearing I guess from security about these
12   efforts to try to find Ms. Mason
13   employment elsewhere and then the idea of
14   an LLC entity comes about.
15          Was there a point at which the
16   governor announced that Rebekah Mason was
17   returning?
18   A.      I believe so in a staff meeting.
19   Q.      Okay.
20   A.      I believe that was announced in a
21   staff meeting.  And it was another thing
22   that when they were talking about her
23   staying or going, security came and told
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1   turn 66 in June of 2016, and I just felt
2   like if I could just hold on that much
3   longer, just ignore some of this stuff,
4   don't get any more involved than you are
5   because it's not coming to a good end.  I
6   just couldn't see it.
7          And then the First Lady -- of
8   course, they had -- I was called on a
9   weekend the governor just took off once

10   from his home in Tuscaloosa, took off
11   driving.
12   Q.      Yes.
13   A.      He and the First Lady would have
14   disagreements and it was always about his
15   relationship with Rebekah Mason and he
16   would just leave, and security would have
17   to find him.
18          One Saturday morning I was called
19   from security, and I don't remember which
20   one telling me, that we've lost the
21   governor.  I said, what do you mean we've
22   lost the governor.  They said well, he
23   just took off in his truck.

Page 128

1   me at one point, and it was always back
2   and forth, back and forth, back and forth.
3          Security told me that he had told
4   the First Lady, and I believe this was
5   early on in the second administration,
6   that get used to it, she's not going
7   anywhere, talking about Rebekah Mason.
8   Rebekah was not going anywhere.
9          And I think the First Lady just

10   kind of kept hanging on thinking that it
11   would go away, but it never did.
12   Q.      What was -- at the staff meeting
13   did he announce what Rebekah Mason's title
14   was going to be in the second term?
15   A.      Probably did, that senior
16   something, senior political -- I'm not
17   sure what it was.  I never really listened
18   to that because I've never really known
19   what her title was.  I never thought she
20   worked anyway.  She was just there.
21   Q.      Where was her office in the second
22   term?
23   A.      East wing basement of the capitol.
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1   East wing basement of the capitol.
2   Q.      What was that office arrangement?
3   A.      Well, she was actually down across
4   the hall from the accounting.  She was
5   sort of secluded away from the rest of the
6   governor's staff pretty much.
7          And Blake Hardwich who was a
8   deputy chief of staff is the one that was
9   having to set up her office, I think

10   working with Julie Lindsey to get it set
11   up, and she's the one that told me where
12   she was going to be.
13          And that they had a couple of
14   chairs in her office and she told them she
15   wanted those chairs taken out and a sofa
16   in their place.
17   Q.      Okay.  And was this in an area
18   where there were other people?
19   A.      There was a young lady that was
20   put there from the campaign.  When the
21   campaign was over she had worked with
22   scheduling and helped Ashton Arrington
23   some fresh out of college, so they gave
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1   scheduling.  I said okay.
2          She said that Rebekah said she was
3   too close, so they needed to move her out
4   of that suite.  So they promoted that
5   young lady up to the position of deputy
6   director of scheduling, and she was
7   located in the office right outside mine.
8   Q.      Did anyone ask you if you needed a
9   deputy director of --

10   A.      No, sir.
11   Q.      -- scheduling?  I'm sorry you
12   said?
13   A.      No, sir.  It was not discussed
14   with me.  The arrangements were made and
15   she was moved.  I was told she was coming
16   up to help me.
17                 MS. LARY:  Was there enough
18   work for her to actually perform to assist
19   you?
20                 THE WITNESS:  By that time
21   not really, no.
22   Q.      (By Mr. Gilchrist) Did the
23   governor's practice in 2014 of putting
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1   her a job and she was assisting the
2   accounting office and the administrative
3   office, and that was in the same suite
4   that Rebekah was located or that they were
5   locating her.
6   Q.      Okay.
7   A.      And it had an adjoining door.
8   Q.      And what was that young woman's
9   name?

10   A.      That lady's name was Alex Rice.
11   Q.      And did her office remain --
12   A.      No, it did not.
13   Q.      -- downstairs near Rebekah
14   Mason's --
15   A.      No, it did not.
16   Q.      -- or was it adjacent to Rebekah
17   Mason's office?
18   A.      It was an adjoining door right
19   next to it.  And they came up one day, the
20   deputy chief of staff Blake Hardwich came
21   up one day and told me that I was going to
22   have some help, that they were going to be
23   moving Alex Rice up to help me with

Page 132

1   large blocks of hold time on his calendar
2   continue into 2015?
3   A.      I believe it probably did.
4   Q.      Okay.  I think Tab 7 in Exhibit 1
5   are some calendars from 2015.
6   A.      '15.
7   Q.      What is this?  We're looking at a
8   calendar printed, it's printed
9   January 23rd, but the day is January --

10   it's the week of January 25th through
11   January 31st.  So would this have been the
12   governor's calendar?
13   A.      That's correct.  That's a copy of
14   his calendar.
15   Q.      And whose handwriting is on this
16   page?
17   A.      The governor's.  And I believe
18   this was the time, starting to be the time
19   that they -- he and the First Lady were --
20   she had attended the inauguration and
21   everything, thought everything is going to
22   be okay.
23          Everybody thought everything --
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1   and by that I mean staff, the First Lady,
2   so we were having meetings, but you can
3   see that he was, he was doing some holds
4   on there.
5          That's as much as he could with
6   what was already scheduled on there and
7   these pretty much look like things, budget
8   meetings, getting ready for the
9   legislature.

10   Q.      And if you flip back a couple of
11   days and you see the week of
12   February 8th --
13   A.      Yes, sir.
14   Q.      -- through the 14th?
15   A.      Yes, sir.
16   Q.      For example, on February 10th
17   there's eleven to one g-o-v, gov, two to
18   four g-o-v, gov.  Is that his handwriting?
19   A.      That's his hold time.  That's his
20   handwriting, yes, sir.
21   Q.      And that's more hold time in
22   February?
23   A.      Yes, sir.

Page 135

1   Q.      And the next week, for example,
2   there's three days that week with several
3   or multiple blocks of hours of gov time?
4   A.      That's correct.
5   Q.      And same for the week of
6   March 1st, Monday and Wednesday three
7   blocks each of gov time?
8   A.      That's correct, that's his
9   writing.

10   Q.      And the following week in March,
11   several days multiple time entries for gov
12   time?
13   A.      That's correct.
14   Q.      This goes all the way -- all of
15   this got printed on January 23rd; is that
16   right?
17   A.      Yes, sir.
18   Q.      And so on January 23rd he is --
19   A.      Marking his calendar.
20   Q.      -- printed out this calendar all
21   the way through April 4th and especially
22   later in that time period it's day after
23   day of multiple time entries of gov time?
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1   Q.      So you would put that -- just like
2   you told us before you would put that on
3   the calendar --
4   A.      As hold.
5   Q.      -- as hold, and it's subject to
6   the same requirements as before, no one
7   was to schedule anything else and no one
8   was to interrupt him?
9   A.      That's correct.

10   Q.      And that was time that the
11   governor spent with Rebekah Mason?
12   A.      Pretty much, yes, sir.
13                 MR. NABORS:  You need to
14   answer after he finishes his questions.
15                 THE WITNESS:  Okay.
16   A.      Yes, sir.
17   Q.      (By Mr. Gilchrist) Okay.  And we
18   see the next week on that Wednesday
19   there's more, there's three entries of gov
20   time?
21   A.      Which week?
22   Q.      Wednesday the 18th.
23   A.      Yes, sir, yes, sir.

Page 136

1   A.      Yes, sir.
2   Q.      Did that persist throughout 2015
3   until you left the capitol?
4   A.      I want to say yes, but --
5   Q.      Without a document --
6   A.      Yes, sir, it would show it on the
7   calendar in my office.
8   Q.      Now, if you put hold on the front
9   end after he had asked you to do so.

10   A.      Uh-huh (affirmative).
11   Q.      On the back end would he ask you
12   to delete the hold entries?
13   A.      What do you mean by that?  After
14   he had spent the time?
15   Q.      Yes.
16   A.      No, he never asked me to delete
17   like that.
18   Q.      So he put hold on the official
19   calendar that you kept?
20   A.      Yes, sir.
21   Q.      And you put it electronically into
22   the calendar and it said hold?
23   A.      Yes, sir.
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1   Q.      For example, on these dates we
2   just looked at?
3   A.      Correct.
4   Q.      After these dates would you go
5   back in and make any edits?
6   A.      No, sir.  You mean to delete them?
7   Q.      Yes.
8   A.      No, sir.
9   Q.      Would you on your printed calendar

10   delete them?
11   A.      No, sir.
12   Q.      The one that you made --
13   A.      It should be printed for archives.
14   Q.      And so if the governor's office
15   produced their calendar from 2015 that you
16   kept and put the hold time on there, it
17   should still say hold time?
18   A.      It should still say hold time.
19   Q.      Unless someone has gone in and
20   made changes?
21   A.      That's correct.
22   Q.      Okay.  What do you remember -- one
23   of the entries in that Exhibit 7 to your
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1   back into the capitol building with an
2   office in the capitol was that the first
3   time she had traveled on the state plane?
4   A.      To my knowledge, yes.
5   Q.      Did you have concerns about her
6   travel on the state plane?
7   A.      I did.
8   Q.      Why is that?
9   A.      I just -- I just knew the

10   relationship there, and I felt
11   uncomfortable putting her on a state
12   plane.
13   Q.      What did you do about that?
14   A.      I went to the legal office.
15   Q.      And is that David Byrne?
16   A.      And I talked to the legal office,
17   David Byrne, and I expressed my concerns
18   to him, and he was concerned as well.
19          And had he took it to the
20   governor.  He went directly to the
21   governor, which, you know, he's his legal
22   counsel.  And later the governor
23   confronted me about it.

Page 138

1   Exhibit 1, or Tab 7 of your Exhibit 1, was
2   I think in February of 2015 there was a
3   trip to Washington, DC, I believe for --
4   A.      NGA winter meeting?
5   Q.      The NGA.  I'm sorry --
6   A.      It's the 21st.  21st of February,
7   15th through the 21st.
8   Q.      I've got the wrong one.  There, I
9   found it.  Did you make the arrangements

10   for the travel for this trip?
11   A.      I believe I would have, yes.
12   Q.      Okay.  And was the state plane
13   used?
14   A.      I believe it was.  The state plane
15   wasn't on here yet because, remember, I
16   had done this in January before we had put
17   the travel on there.  When I printed the
18   calendar.
19   Q.      Did Rebekah Mason travel in the
20   state plane on that trip?
21   A.      I believe she did.
22   Q.      Was that the first - - after the
23   second inauguration and Rebekah Mason came
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1   Q.      Tell me about that confrontation.
2   A.      I took the -- I was taking his
3   schedule up one day.  I had made a couple
4   of changes and it was later in the day
5   when I had gone up to take him.
6   Q.      When you say "up", was your office
7   below the governor's?
8   A.      Well, no.  I'm sorry.
9   Q.      All right.  We sidetracked there.

10   So you went to the governor's office.
11   A.      I went into his office, and this
12   was -- this happened in the office that
13   used to be Wanda's private office.  She
14   had been moved out of there, and it was
15   just a holding area pretty much.  There
16   was no one in that office.  It was just
17   vacant.
18          And I walked, and as I walked
19   through he was coming out and he said oh,
20   Linda, I need to see you.  And I said,
21   well, I was bringing you this.  And
22   instead of handing it to him I put it on
23   the desk because he did his hands or
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1   something.  I knew he didn't want to take
2   it so I put it on Rachel's desk, the
3   receptionist, right outside that door, and
4   I walked on it.
5          And we were like halfway through
6   that office, and he said let me ask you
7   something.  He said did you go to the
8   legal office about Rebekah getting on the
9   plane.  And I said, yes, sir, I did.  Why

10   did you do that.
11   Q.      Did he yell at you?
12   A.      Yes, he did.  And I said because I
13   wanted to make sure that everything was
14   aboveboard.  I wanted to make sure that
15   we're all square with this.
16          Well, what do you mean.  Let me
17   tell you something if I want her on that
18   plane, she's going to be on that plane.  I
19   said yes, sir.  I'm just trying to look
20   out for you.  Well, I don't need you
21   looking out for me.
22   Q.      That's what he said to you?
23   A.      Yes, sir, I think when he said
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1   everything you do for me.
2          I said well, I'm just trying to do
3   what's right.  And I sort of turned to
4   walk away and he did too, and he looked
5   back one more time and his face was just
6   kind of solemn and he said I appreciate
7   what you do for me.  I said, yes, sir.
8   And we left it at that.
9          I went on up -- started to go out

10   of the office and security got up and
11   followed me out the door, and is
12   everything okay.  I said yeah, I said he
13   was just jumping on me about her, which
14   was Rebekah Mason, and they knew what it
15   was about I'm sure.
16          And he said it's going to be all
17   right.  He said don't worry.  I said okay.
18   I was almost in tears at that point
19   because I just got to thinking about it
20   and it just made me mad that he would jump
21   on me about trying to do what's right.
22          This is the taxpayers' dollars and
23   I just -- it eventually went out on the
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1   that was when out of the corner of my eye
2   I could see security, and they stood up at
3   their desk.  Their desk was facing through
4   to his office so they could see everything
5   going on.
6          And he continued to talk loud.
7   And I said, you know, I'm sorry.  I'm
8   sorry, that you're upset.  I'm just trying
9   to do my job.  I'm trying to do what's

10   right, and I just wasn't sure about her
11   being on that state plane.
12          He just kept on and on about how
13   he wanted her on that plane, she was going
14   to be on that plane.  You know, if I want
15   her on that plane, she's going to be on
16   that plane.  Yes, sir.
17          And then he just sort of starts
18   calming down the longer he stood there.
19   He just said well, I'm sorry, Linda.  He
20   said I know you do a fantastic job, and
21   that's the way he always ended with me,
22   you do a great job.  You just do a
23   fantastic job.  I just appreciate
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1   website to the public.  And everybody
2   already knew.  When I say "everybody", all
3   the staff, the cabinet, you know, pretty
4   much everybody knew.
5          The rumors were out about
6   Mrs. Bentley not going to the inauguration
7   because of Rebekah Mason.  I didn't want
8   more problems for him than already were.
9   I was just trying to look out for him and

10   just caught the devil for it.
11   Q.      Will you turn to Tab 6 that's part
12   of Exhibit 1?  What is this document?  It
13   looks like a text message exchange.
14   A.      This is a text message that the
15   governor and I were exchanging, and I'm
16   not sure that that date is correct.
17   Q.      There's a date that says
18   January 8, 2015?
19   A.      Right.
20   Q.      It said read 1/8/15?
21   A.      Right.  And I'm not sure that that
22   is the same thing as this text message
23   below it.  Does that make sense?
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1   Q.      Yes.
2   A.      Because I think that was the last
3   text message he and I had exchanged.  And
4   he sent me on 1/26 on whatever day this
5   was, put Rebekah on tomorrow's Washington
6   trip, Jake not going.
7          This could have been the NGA trip
8   or it could have been the congressional
9   hearing trip.  I'm not sure.  But you can

10   see there that he pulled his aide off and
11   put Rebekah on the trip.
12   Q.      Okay.  Did you frequently text
13   with Governor Bentley?
14   A.      Off and on we did.  Not every day.
15   Q.      Okay.  Because at least these are
16   sequential; right?  Where it says Chuck
17   Dean and then read 1/18/15, and then
18   immediately below it says put Rebekah on
19   tomorrow's Washington trip?
20   A.      Yes.
21   Q.      Is it likely that's going to be
22   within days after 1/8/15?
23   A.      It could have been.  It could have
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1   of staff in the legal office.
2          That was when I did the flight
3   logs for review for everyone to look at
4   and I emailed it out to them.
5   Q.      And that says Rebekah Mason to a
6   gmail account?
7   A.      Right.  That's all she ever used.
8   Q.      And she did not use her state --
9   or a state email?

10   A.      I've never had a state address for
11   her that I remember.
12   Q.      Did you ever email with the
13   governor at a private email address?
14   A.      I never had a governor -- his was
15   always private as far as I know.
16   Q.      He never used a state email
17   address?
18   A.      I don't remember him having a
19   state one.  It was Comcast.net I believe.
20   Q.      Okay.
21   A.      Anyway, I was sending it and so
22   you can see where Jennifer sent back some
23   edits she had on a trip to Guntersville.
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1   been a couple of weeks or so.
2   Q.      Okay.
3   A.      We didn't text every day.
4   Q.      Okay.
5   A.      But we did text.
6   Q.      Weekly?
7   A.      Weekly, I would say, yes.
8   Q.      Okay.  What is Tab 9 in your
9   binder?

10   A.      It looks like an email exchange --
11   okay, if you go to the end of it where the
12   text starts -- which one?  Rebekah Mason
13   correcting LMA on her title?
14   Q.      Yes.
15   A.      Okay.  It started out being the
16   flight logs.  If you turn over and look at
17   page 5 of that text message, flight logs
18   for the second quarter '15 March 1st
19   through June 30th.
20   Q.      Yes.
21   A.      From me it went to Seth Hammett,
22   Collier Tynes, Jennifer, Jake, Rebekah
23   Mason, Alex Rice copied her, and the chief
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1   And then we went kind of back and forth on
2   that.  And at the same time I'm getting an
3   email back from Rebekah Mason because I
4   had --
5   Q.      On July 15th, that's the top
6   email?
7   A.      Correct.  I had put her -- I had
8   probably put senior political strategist
9   or senior policy advisor.  Maybe that was

10   what I used to use for her, senior policy
11   advisor, and she just put there that her
12   name was Rebekah Mason, she was the senior
13   political advisor and wanted me to make
14   sure I got that correct.
15   Q.      What is Exhibit 12 or Tab 12 in
16   your binder, Tab 12 to Exhibit 1?
17   A.      Okay.  That's a copy of an email
18   from Mrs. Bentley and --
19   Q.      What's the subject?
20   A.      They had -- she's got truth as the
21   subject.
22   Q.      What's the first sentence?
23   A.      He came home ready to fire you.
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1   Q.      So Dianne Bentley, July 15, 2015
2   sends you an email, subject truth, first
3   line, he came home ready to fire you?
4   A.      Correct.
5   Q.      What was that about?
6   A.      He had gone to a congressional
7   hearing in Washington, and I was watching
8   it on the computer at work the day they
9   were up there.

10          And there was a woman sitting
11   behind the speaker at that time that was
12   just flashing her legs, and it was just
13   not an appropriate view for --
14   Q.      And it was not an appropriate
15   backdrop for the governor of Alabama?
16   A.      No, sir, it wasn't for anybody.
17   Q.      And it was an unknown woman?
18   A.      Correct.  You could only see from
19   like the waist down.
20   Q.      And it was not Rebekah Mason?
21   A.      To my knowledge it was not her,
22   no.  I wasn't even talking about -- you
23   know, I just saw a woman's legs.  And I
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1   sent a text back to I thought security and
2   it went to the governor's --
3   Q.      Accidentally?
4   A.      Yes, by accident.  It said thank
5   God that woman is not sitting behind him.
6   Q.      And you were talking about --
7   A.      That woman.
8   Q.      -- this unknown woman sitting
9   behind the panelists at this congressional

10   hearing that from the looks of it on TV
11   was not a good backdrop --
12   A.      Correct.
13   Q.      -- for the governor of Alabama?
14   A.      Correct.
15   Q.      Okay.
16   A.      In my mind the press office he
17   took all of them up there.  He took
18   Jennifer up there.  He took Rebekah up
19   there, and no one was watching this.
20   Q.      The TV screen?
21   A.      Correct.  The text went to the
22   governor instead of security when it said
23   thank God that woman is not sitting behind
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1   sent a text to security asking where the
2   governor was, where was he going to be
3   placed or something.
4          And security told me they were in
5   the green room.  They weren't with the
6   governor at that time.  So I said --
7   Q.      Off screen?  They were off screen
8   while you're watching it on screen?
9   A.      Correct, correct.  So I told them

10   what was going on.
11   Q.      About this woman --
12   A.      Yes.
13   Q.      -- sitting behind the bench of
14   speakers?
15   A.      That's correct.  And what was
16   going on with it.  And he said he was
17   aware of a woman.
18          He was talking about a different
19   woman, but anyway, I had the text going
20   back and forth to security.  They said
21   there was nothing they could do about it,
22   the governor is getting ready to go on.
23          So when the governor did go on I

Page 152

1   him.
2          I was told by security, that was
3   Stan Stabler, that later the governor and
4   Rebekah were talking about his text
5   messages on the plane flying back, and
6   evidently they kept talking about it.
7          I'm not sure, I think they flew up
8   it could have been a Monday, it could have
9   been a Tuesday, but on Wednesday when he

10   went home -- and the governor had not
11   mentioned it to me when he got back.  He
12   did not mention it to me.  I had not seen
13   him.  I had not talked with anyone except
14   security since they had returned.
15          On Wednesday evening he calls me
16   at home, and he said hey, Linda, how you
17   doing.  I said fine.  How's your mother.
18   And I thought from the beginning of that
19   conversation it didn't sound good.
20          Another thing that alerted me that
21   something may not -- may be amiss was
22   during the same time the governor was
23   calling me my phone showed that security,
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1   Stan Stabler, was calling me at the same
2   time, and I'm thinking which one do I
3   answer.
4          I answered the governor's.  And
5   the governor and I talked, and he said I
6   need to ask you about this text I got from
7   you yesterday or while I was in
8   Washington.
9          And I said yes, sir, and I sort of

10   laughed and I said I'm so sorry.  I said I
11   accidentally sent it to you and I meant
12   that to go to Stan.  I had been texting
13   Stan about this woman that was sitting
14   behind the speakers and it was just
15   inappropriate.
16          And I was hoping that you weren't
17   going to be in that seat next and let her
18   still be flashing everybody.  And I said I
19   was just trying to look out for you.
20          You know, Linda, I don't need for
21   you to look out for me.  And he's told me
22   that before, but he repeated it again that
23   he didn't need for me to look out for him.
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1   more going on with the governor and my job
2   than I realized.  He came home ready to
3   fire you.
4          The governor had told me several
5   times I was there as long as he was there.
6   I didn't ask for that.  He voluntarily
7   told me that.  He told me he could trust
8   me, I did a great job, you're here as long
9   as I'm here.

10          Even in testy times when he would
11   call me in about something that was amiss
12   on the schedule and I would tell him who
13   sent it to me to put it on there, who told
14   me to put it on there that way or, you
15   know, just things like that, I would go
16   back and do exactly what he told me
17   because I worked for him.
18          And we just had a different
19   relationship or special relationship in a
20   way because he was so good for me when I
21   had to be out with my mother.  When we
22   first went in she was in the hospital
23   numerous times.
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1          I said well, it was just totally
2   inappropriate, and I just sent the wrong
3   text to you.  It went to you instead of
4   going to Stan.
5          And he went on, he said, yeah,
6   well, I've talked to Stan about that, and
7   I see what you're talking about now.  He
8   understood what it was about.
9          And we chitchatted a little bit,

10   you know, he might have told me to make a
11   change on the schedule or some little
12   something with the schedule, and then we
13   said good night and hung up, see you
14   tomorrow.  Yes, sir.  And at 9:19 --
15   Q.      That evening?
16   A.      That evening, I get this email
17   from Mrs. Bentley and it was just what I
18   thought it was, that she had built that
19   woman up to be her, Rebekah Mason, and I
20   was talking about a total stranger.  As
21   far as I knew she was a stranger.
22          But that also gave me another
23   message, that evidently there was a lot
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1          I stayed at the hospital with her
2   all night and would go to work for him the
3   next day.  He knew what I was doing for
4   him to get my job done, so it was special
5   in that way.
6          And yet at the same time there was
7   this unspoken friction between us, I guess
8   you could say, because of what I knew
9   about this relationship and how I wanted

10   him to come out of it, to do his job as
11   governor and be who was voted in office
12   and not this woman corrupting him and
13   manipulating him and tangling his mind up
14   the way she had done.
15   Q.      Tell us about what ultimately led
16   to your requesting a reassignment out of
17   the governor's office.
18   A.      He had called me in his office and
19   told me he wanted to go to the RGA, I
20   believe that was the Las Vegas trip.
21   Q.      November of 2015?
22   A.      Yes, sir, this is correct.  And it
23   was kind of early on that he told me he



3/3/2017

(205) 326-4444
BIRMINGHAM REPORTING SERVICE

Pages 157 to 160

Page 157

1   wanted to go to this.  I thought that was
2   a little unusual, but I didn't question
3   it.
4          I just started looking for the
5   agenda, told him I needed the agenda, you
6   know, and I would get him a copy.  A few
7   weeks maybe, I can't remember how far in
8   advance he told me, but I walked in his
9   room to give him his schedule one morning

10   and he said oh, I got tickets to the
11   Céline Dion concert.
12          I thought that was just kind of
13   out of it for him.  You know, he normally
14   didn't tell me things like that.  And I
15   said I didn't know you liked Céline Dion.
16   He said oh, yeah.  He said I got some good
17   tickets.  I said oh, where is she going to
18   be.  He said in Las Vegas.  I said, oh.
19          I thought then this is a
20   boondoggle.  That's all this is.  It just
21   happened.  So as the week wears on I'm
22   trying to get all the plans made for him,
23   get him the schedule, let him check off
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1   everything, and told me that he hardly
2   went to any of the meetings that I had
3   down for him.
4   Q.      That you had signed him up for?
5   A.      That's correct.  That I had
6   registered him for and everything.  And
7   said that she had tried to get him --
8   Rebekah Mason had tried to get him into
9   one meeting and he wasn't signed up for it

10   and they would not let him go in.  I
11   thought how stupid they can be.  This is a
12   sitting governor and he's not allowed to
13   go into a meeting.
14          So there was some kind of little
15   tiff on the trip, and I think he got upset
16   with her or somebody.  I'm not sure what
17   happened out there, I wasn't there, but
18   they said that he hardly went to any
19   meetings, but he went to the Céline Dion
20   concert.
21          That was not put on the schedule.
22   I was not privy to the meeting or the
23   venue for the concert.  Security I don't
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1   the meetings he wanted to go to.
2          I start asking him who's going to
3   be going, and he never could give me who
4   was going to be going.  The only thing he
5   did say to me when I would say what staff
6   will be going, he said well I know
7   Jennifer's going to want to go.
8          And I still -- that to me is -- it
9   just wasn't the governor anymore saying I

10   know Jennifer's going to want to go.
11   Well, you don't just want to go.  This is
12   your job.
13          But that led me to believe more
14   and more this is just a trip for them, and
15   I mean the governor and Rebekah, but in
16   the end --
17   Q.      Did you learn anything more about
18   that trip later on?
19   A.      I did.  I did.
20   Q.      What did you learn?
21   A.      After they got back security came
22   to tell me, like they always do, they just
23   come to report on, you know, the trip and
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1   think was privy to that before they got
2   there, I mean, and those were just things
3   that you just didn't do.
4          They always advance before he went
5   into a place, and I don't think they
6   advanced that.  If they did, it was like
7   right before they go over for it.
8   Q.      After learning these things about
9   the trip what did you do?

10   A.      I was very uncomfortable then, and
11   I immediately asked for a transfer.
12   Q.      Who did you ask?
13   A.      My deputy chief of staff Blake
14   Hardwich.  And within a matter of hours I
15   had a place to go.  So that was --
16   Q.      That's how you ended up at the
17   office of information technology?
18   A.      December 1, yes, sir.
19   Q.      How did you learn about the
20   Bentleys' divorce in the fall of 2015?
21   A.      The actual serving of the divorce
22   papers?
23   Q.      Well, how were the divorce papers
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1   served?
2   A.      To my knowledge, let's see -- let
3   me go back now.  I would have to look at
4   the calendar to see when college day was,
5   college colors day.
6          But the governor and Mrs. Bentley
7   had an event at the mansion on a Friday,
8   and he was served -- or she left the
9   mansion -- after that event she left the

10   mansion going to Mississippi.
11          Security was taking her to her
12   son's house in Mississippi to be out of
13   state, and they served him after that is
14   my understanding.
15   Q.      Okay.  Did it become known within
16   the governor's office about the divorce
17   proceedings?
18   A.      That he had been served?
19   Q.      Yes.
20   A.      Yes, I think it did.
21   Q.      Did you become privy to any
22   information about what happened during the
23   divorce proceedings or keeping the divorce
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1   office, what is that?
2   A.      That is -- that normally was the
3   chief of staff's office.  For instance,
4   when Governor Hunt was in, Governor Hunt
5   used the private office and Dennis Nabors
6   used that as the chief of staff office.
7          The waiting area there was always
8   the governor's assistant, his executive
9   assistant, which would have been Wanda's.

10   Q.      Until she was moved into the
11   larger area outside those two offices?
12   A.      Correct.
13   Q.      That's the reception area?
14   A.      That's the large reception area,
15   yes.
16   Q.      Okay.  Then you have a reception
17   desk?
18   A.      Correct.
19   Q.      R-e-c desk?
20   A.      Correct.
21   Q.      Was that Wanda's desk after it had
22   been moved?
23   A.      No, sir, they actually put her
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1   proceedings sealed or anything like that?
2   A.      Not really, not a whole lot about
3   that.
4   Q.      Was the divorce a surprise?
5   A.      It wasn't to me.  It happened much
6   later than I thought it should have.
7   Q.      Let me ask you a couple of more
8   things about the things in your Exhibit 1.
9   What is Tab 14 in Exhibit 1?  It looks

10   like a drawing?
11   A.      Yes, sir.
12   Q.      Is that your handwriting?
13   A.      That was when they were asking me
14   the layout of the governor's office, where
15   my office started when I was downstairs in
16   the governor's suite.
17   Q.      Okay.  And I see in the -- I'm
18   turning it sideways.  I see in the upper
19   right hand it looks like governor private
20   office?
21   A.      Correct.
22   Q.      And then going from there to the
23   left there's two offices, one on top gov
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1   back at the JL desk when they moved her
2   out and put Julie Lindsey at that
3   reception desk.
4   Q.      Okay.  In the upper left there's a
5   k-i-t.  Is there a kitchen?
6   A.      That was the kitchen area that is
7   now -- that was my office.  They turned it
8   into a kitchen.
9   Q.      Okay.  And then there's a

10   bathroom?
11   A.      Correct.
12   Q.      And then s-e-c is security?
13   A.      Security's office.
14   Q.      And then it looks like across the
15   hall is f-d?
16   A.      Finance, finance director's
17   office.
18   Q.      And then elevator is that a public
19   elevator?
20   A.      That is.
21   Q.      So it's not the elevator --
22   A.      No, sir.
23   Q.      -- that's in the governor's
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1   private office?
2   A.      The elevator in the governor's
3   private office is in this bottom corner.
4   Q.      The bottom right corner of the
5   governor's private office?
6   A.      It would be right there, and
7   there's another door there to the hallway
8   as well.
9   Q.      Okay.

10   A.      That nobody used but the governor.
11   Q.      Okay.  What is behind Tab 15?
12   A.      That is a list of staff security
13   and campaign that had the governor's
14   calendar, and that must have been in 2014
15   during the time of the campaign.
16   Q.      Okay.
17   A.      And at a meeting with Mr. Hammett
18   on July 24th I was told to remove the
19   names that were crossed off.
20   Q.      David Perry who had left?
21   A.      Was gone.
22   Q.      Nance Bishop.
23   A.      And Nance Bishop.
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1   speech or something that just got mixed in
2   with his calendar.
3   Q.      Okay.  Anything of note about
4   this?
5   A.      I don't, I don't.
6   Q.      Okay.
7   A.      I just brought it because I didn't
8   know -- I really didn't know what it was.
9   Q.      Okay.  Behind Tab 17 is

10   inauguration address January 19th, 2015?
11   A.      Right.  That's his final inaugural
12   address.
13   Q.      And whose handwriting is that on
14   the first page?
15   A.      I think that's Rebekah Mason's
16   handwriting to add in the First Lady.
17   Q.      So his draft did not include a
18   reference to the First Lady and Rebekah
19   Mason wrote in a reference?
20   A.      To my knowledge that's her
21   handwriting.
22   Q.      Are you familiar with her
23   handwriting?
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1   Q.      And Willie Locke.
2   A.      And Willie Locke.  And the
3   governor's writing is out there ask Ray,
4   and what he meant there was ask Ray about
5   who on security needed to have his
6   calendar.
7   Q.      Okay.  Did the governor reduce the
8   number -- I mean, systematically reduce
9   the number of people who had access to his

10   calendar?
11   A.      It went back and forth all the
12   time, all the time, because things would
13   leak out and they would try to figure out
14   who's leaking information.
15   Q.      What is the -- the page after that
16   is just an email from you to Cleve
17   Hightower requesting calendar access
18   changes?
19   A.      Correct.
20   Q.      What is behind Tab 16?
21   A.      These were just some notes that I
22   found in some of my papers in the office.
23   I think it was some of his notes for a
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1   A.      Not really, but I could have
2   talked with somebody about that.
3   Q.      What is behind Tab 18?
4   A.      These were some copies of planes
5   that were leased through the campaign, and
6   that's showing the owners of the planes,
7   the information about planes and the
8   pilots.
9          It's also an email exchange that I

10   had with it looks like Rebekah Mason
11   because they would wait until the last
12   minute to give us information on these
13   people.
14          And EPO -- I don't know if you and
15   I talked about this or not, but one pilot
16   had a some kind of arrest or warrant or
17   something, and they were just putting the
18   governor on planes and not checking
19   anything out, the campaign people were.
20          And I brought it to security's
21   attention you might want to know who's
22   flying the governor around.  You know,
23   you're so particular about the state but
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1   you just put him on a plane with these
2   private owners and private pilots.
3          So they came back to me and said
4   hey, you know, you're right, and they did
5   a background check on one of the pilots
6   and there had been an arrest or whatever.
7          So we started telling the campaign
8   they need to get this information to us
9   sooner to get to EPO so that they can do

10   background checks on these pilots.  And so
11   they started doing that.
12          And that was an email from Rebekah
13   saying to cancel a media hold on Friday
14   August 8th.  And I told her yes, will do,
15   and that I needed information on the
16   pilots.  I think somewhere I've got that.
17   EPO will advance for Friday.  We need the
18   pilots and planes for Thursday, you know,
19   asking her to please get it to us.  We
20   need it at least two days prior to
21   departure.
22   Q.      All right.
23                 MR. GILCHRIST:  Let's go off
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1                 THE WITNESS:  No, sir -- no,
2   ma'am.  Sorry.
3                 MS. LARY:  That's fine.
4   It's a habit.  No offense taken.  In your
5   years of experience with the
6   administrations of Governor Hunt, Folsom
7   and Siegelman had you ever felt
8   intimidated by law enforcement like you
9   described us to today that you had through

10   Governor Bentley's administration?
11                 THE WITNESS:  No, ma'am.
12                 MS. LARY:  In your time with
13   the other governors had you ever been
14   asked to or witness blocks of time that
15   were devoted to things other than official
16   administrations on these governors'
17   calendars like you witnessed for Governor
18   Bentley?
19                 THE WITNESS:  No.  And may I
20   explain that?
21                 MS. LARY:  Yes, yes.
22                 THE WITNESS:  I didn't
23   schedule for the other governors.
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1   the record.
2                 (Recess was taken.)
3                 MS. LARY:  I just had a few
4   follow-up questions.  Ms. Adams, you've
5   been working in state government that
6   dates back to 1991; is that right?
7                 THE WITNESS:  That's
8   correct.
9                 MS. LARY:  I mean off and on

10   but back to 1991; correct?
11                 THE WITNESS:  Correct.
12                 MS. LARY:  And worked for
13   Governors Hunt, Folsom, and Siegelman;
14   correct?
15                 THE WITNESS:  Correct.
16                 MS. LARY:  In one capacity
17   or another?
18                 THE WITNESS:  Correct.
19                 MS. LARY:  In those years of
20   experience with these different governors
21   and administrations, had you ever been in
22   fear of your job like you were with
23   Governor Bentley?
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1                 MS. LARY:  Okay.  In your
2   role with the other governors had you ever
3   witnessed someone controlling the
4   governor's time like you witnessed Rebekah
5   Mason do for Governor Bentley?
6                 THE WITNESS:  I did not.
7                 MS. LARY:  For your roles in
8   the other administrations did you ever
9   observe what you've described today as not

10   normal behavior for a governor like you
11   did with Governor Bentley?
12                 THE WITNESS:  I had not seen
13   that before, no.
14                 MS. LARY:  I think that's
15   all I have.
16                 MR. GILCHRIST:  Nothing
17   further.  Thank you so much for your time.
18
19           [Proceedings concluded 12:41 p.m.]
20
21
22
23
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1                  CERTIFICATE
2

3   STATE OF ALABAMA    )
4   TUSCALOOSA COUNTY   )
5

6   I hereby certify that the above and
7   foregoing proceeding was taken down by me
8   in stenotype, and the questions and
9   answers thereto were produced in

10   transcript form by computer-aided
11   transcript under my supervision, and that
12   the foregoing represents a true and
13   correct transcript of the proceedings
14   occurring on said date at said time.
15   I further certify that I am neither of
16   counsel nor of kin to the parties to the
17   action, nor am I in anywise interested in
18   the results of said cause.
19

20   /s/ Nancy W. Pannell
21   NANCY W. PANNELL
22   COURT REPORTER AND COMMISSIONER
23   ACCR#30-EXPIRES 9/30/17
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